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A közigazgatás
államosítása.

A választói jog kiterjesztésének 
kérdése már hosszú esztendők óta 
húzódik. Különböző kormányok vették 
fel programmjukba a megvalósitását, 
de azért az ügy ma is a kezdet kez­
detén áll. Alszik, aktái be vannak 
morflumozva és sokan nem is bánják, 
hogy ez úgy van. Azonban, ha a 
leányzó alszik is, azért nem halt meg 
s vannak elegen, akik ébresztgetik. 
Akik ennek az országnak a regenerá­
lását attól várják, hogy jogokhoz jus­
son a dolgozók társadalma.

Ha arról volt szó, hogy miért ké­
sik a választójog törvényjavaslata s 
miért van vele annyi sok huzavona, 
mindig az volt a válasz, hogy az ügy 
munkában folyik s lázasan dolgoznak 
rajta. Gyűjtik az adatokat és készül a 
statisztika, amelynek alapján majd a 
törvénytervezetet megcsinálni lehet. 
Négy év előtt azt mondták, hogy az 
ezerkilencszáz évbeli népszámlálási ada­
tok már (lavultak, azokat igazságul és 
alapul elfogadni nem lehet. Meg kell 
teliát várni az uj népszámlálást. Majd 
ez lesz a bázis.

Azóta eljött az uj népszámlálás 
ideje, el is múlt, az adatok együtt

vannak. Arra, hogy nincsen uj és ren­
des statisztika, most már nem lehet 
hivatkozni, de azért a választói jog 
reformja még mindig késik.

Miután ezt a kibúvó ajtót többé 
használni nem lehet, most újabb ötletet 
vet, illetve vetett fel az országgyűlésen 
a kormány. Azt hirdetteti, hogy az 
általános választójog kérdését csak a 
közigazgatás államosításával együtt 
lehet megoldani.

Ez a tervezet érthető megütközést 
keltett az ellenzéken. Ma, a tapasztal­
tak után, még azok is, akik valaha 
kívánatosnak tartották, ellene vannak 
a közigazgatás államosításának. Ma 
egy ilyen államosítás nem jelent mást, 
minthogy az ország még az eddiginél 
is tulzottabb mértékben ki lenne szol­
gáltatva a bécsi akaratnak.

Éppen ezért az ellenzék már is 
bejelentette, hogy az ilyenféle államo­
sítási kísérlet ellen a legmesszebb 
menő parlamenti harcot fogja folytatni.

A közigazgatásnak sok baja van, 
az kétségtelen. Sok copf, sok büro­
kratizmus, sok régi hiba. De egy álla­
mosított közigazgatás százszor nagyobb 
baj volna. Mert az teljesen megbéní­
taná a törvényhatóságok önkormány­
zatát és semmivé tenné azt az elleni- 
állásukat, melyet ma még, fontos 
nemzeti érdekekért kifejteni képesek.

Elég a szomorú darabontidők szé­
gyenletes eseményeire utalni. A tör­
vényhatóságok ellentállása nőikül vét­
kes tobzódásuknak gátat ssm lehetett 
volna vetni. Ma már nincsenek, csak 
rósz álom gyanánt él, durvaságuknak 
emlékezete. De az, hogy elsöpörtetek, 
csak a törvényhatóságok ellentállása- 
nak köszönhető. Állami, közigazgatá, 
mellett ez megszűnik. Állami közigaz 
gatás mellett a törvényhatósági tiszt­
viselőket dróton rángathatja a min­
denkori kormány, melyet meg Bécsböl 
rángatnak dróton.

A közigazgatás államosítása a mi 
sajátságos helyzetünkben nemzeti ve­
szedelmet jelent. Az ellen az ellenzék 
mindig teljes erejéből küzdeni fog. 
Hiszen a békés ellentállás utolsó ereje 
a törvényhatóságok bástyáiban van. 
öreg várfalak ezek. Sok rongálást 
tett már rajtuk ellenséges kéz, de 
tovább már ezeket a bástyákat pusz­
títani nem lehet. A nemzet ellen vét 
az, aki megteszi.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L nov. 24.
Návay elnök nyitotta meg ae ülést fél 

11 órakor. A jegyzőkönyv hitelesítése után

Őszi kalap kiilör legességek Feketénél.
Hajótöröttek.

— Nem merem éppen állítani — mondá 
Mariéi — de mégis azt hiszem, hogy Pierre 
de Jaius halálának oka hosszas neuresziéniá- 
jában rejlett. Ez attól az időtől kezdődött 
midőn egy ízben, mintegy tiz évvel ezelőtt 
hajótörést szenvedett. Azóia kerülte a nőkei is.

A hajó, melynek J lus is egyik utasa 
volt, sziklába ütődött és sülyedni ke/deit. 
Jaius kabinjában aludt a katasztrófa idején s 
midőn a fedélzetre sietett, már kis m jöit, a 
mentőcsolnakok mind tova siklottak. Egy 
hajóroncs segítségével egy kis lakatlan szi­
getre vetődött, de alig ért partot a lába, e^y 
fiatal nőt pillantott meg, akit éppe.i úgy, 
mint őt, e kis szigetre vetette a sors . . . ö 
is a hajó utasai között volt. Hosszú haja, 
ruhája mé? csepegett a víztől . . .

Miután néhány, a helyzet-követelte szót 
váltó.tak, Pierre figyelmesebben megnéz e 
társnőjét, akinek csodás szépségét csak most 
fedezte fel. Arcvonásai eszményi tisztaságuak 
voltak, ragyogó, sötétkék szemei verőfényesen 
villogtak az örömtől, hogy társa akadt s az 
elegáns, nedves ruha szoborszerü alakra 
tapadt s a finom kis kezén csihogó; drága 
gyűrűk előkelő gazdagságról beszéltek . . .

Pierre, ki Port-Saidban száll a hajóra s 
kissé gyen élkedő lóvén, kabinjából alig moz­
dult ki, igy nem is ős nerte a liafó utasait, —

most egysz rre úgy érezte, hogy rendes em­
ber külsejével bir.

Bemutatkozott és elmagyarázta, miért 
nem találkoztak a hajón.

— Én sem igen mozdultam ki a kabi­
nomból, — felelte a fiatal asszony.

Pierre önkéntelen egy bókot mondot.
— Ériem, ó/épsége alkalmatlan bámu- 

lókat von ott köréje ? Kiváncsiakat, akik . . .
— Mit akar ezzel mondani ?
— Bocsáson meg ezért az önkéntelen 

hódolaté t, amelyet, biztosítom a legmélyebb 
tisztelet sugalt.

De a fiatal asszony gyorsan, szinte lá­
zasan folytatta :

— Nem, ne n ez volt az ok. De azért 
húzódtam vissza, mert . . . Ah, ön se látta 
volna ?

Csöpnyi habozás után folytatta :
— A hajón volt egy hires . . . kellemet­

lenül hires hölgy . . . meg is nevezték . . . 
Talán ösmeri ? Mme, de Saint-Angel ?

— Hallottam felőle.
— Nos kissé tartottam a közeledésétől. 

A hajó intim, élete, a gyors ismerkedés . . . 
ért ugy-e bár ?

S megnevezte magát. Gazdag amerikai 
nő volt, Mrs. Edward kedvtelésből utazott s 
Indiába igyekezett, ahol a férje várt reá.

Valahogyan a hajó egy roncsáról kellő 
eleséghez jutottak s a csodásán enyhe ég­
hajlatú szigeten, a szomorú kaland édes idillé

változott. De Pierre, éppen a különös hely­
zetnél fogva, amelybe kerültek, oly tisztelet- 
teljes udvariassággal viseltetett tárnőjével 
szemben, mintha egy párisi szalonban vol­
nának. Hogy ez a két fiatal, szép ember 
egymásba szeretett, ez viszont természetes.

— Bármi történjék is, — mondá Pierre 
— bárhogyan váljunk is el, elfelejteni sosem 
fogjuk egymást.

Bizalmas vallomásokat váltottak, Pierre 
megtudta, hogy a fiatal asszony sohasem sze­
rette a férjét. A szerelem! — ezt a témát va­
riáltak száz féle módon s a fiatal asszony a 
meghatottságtól könyes szemekkel hallgatta 
Pierre lelkes fejtegetéseit. Pierre szerelmes 
volt, mint még soha s ez üdítő, kristálytiszta 
szerelmet nem zavarták érzéki vágyak. A szi­
vével, a leikével szeretett s azt kívánta, bár 
sosem szabadulnának innen . . . bár örökké 
tartana az idill.

Mi sem sietette őket . . . álmodoztak, 
boldogan . . . mintha a jegyesség édes, hó­
fehér korát élnék a virágillatos, lombos szi­
geten ... azt a kort, amelynek gyönyöreit 
csak a poéták tudják méltóképen megénekelni.

Egy szép reggelen, midőn a parton egy­
más mellett andalogtak, egy hajó tűnt fel a 
láthatáron.

Pierre izgatottan felkiáltott, de a fiatal 
asszony elsápadt. És két kezét szivére szo- 

I ritva. felsóhajtott:
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jelentette, hogy előterjesztés nincs. Angyal 
József, az állandó igazoló bizottság előadója 
jelentette, hogy Szentpály István és Vesz- 
erémy István njabban megválasztott képvise­
lők megbízó levelei megvizsgáltatván, azok 
alakilag rendben találtattak. Az elnök ennek 
alapján nevezetteket ideiglenesen igazolt kés- 
dsdőknek jelenti ki. Bersevicy és Kabop- 
sal együtt az osztályokba Szentpály és Vesz- 
prémy soroz tat tok be.

Napirend szerint következett
a költségvetés tárgyalása.

Kovácay Kálmán a közigazgatás álla­
mosításával foglalkozik. Helytelennek tartja, 
hogy est a kérdést egybekapcsolják a válasz­
tói joggal. A választói jogot minden más 
kérdéstől függetlenül kell megvalósítani s 
ebben ki kell domborítani a magyar nemzet 
jznpremaeióját. Majd a szolga bírok önkényes- 
kedéséről hoz fel példákat Rátér a kiván­
dorlásra, melyet a hibás közigazgatási rend- 
-zemefc tulajdonit Sürgeti a közigazgatás 
rendezését és a szolgabirák szaporítását. Is­
merteti a főváros környékét és felsorolja az 
ott uralkodó visszás állapotokat. Jobb forgal­
mat kivan a Budapest környékbeli falvak 
részére s ezt csak úgy véli elérhetőnek, ha a 
közlekedéseket megjavítják. Kéri az állara- 
eendőrség kiterjesztését a környékre is. Üd­
vösnek tartja, ha a főváros környékét hozzá­
kapcsolnák Budapesthez, ezzel megalapoznánk 
Budapest jövőjét. A javaslatot nem fogadja el.

Pop Os. István helytelennek tartja az 
erőszakos magyarosítást. Az érzelmeket nem 
lehet senkire ráerőszakolni. A nemzetiségi 
Kérdésről szólva elitéli azokat a képviselőket, 
a kik a nemzetiségi képviselők ellen támad­
nak, csakis azért, mert nem tartottak velük 
a parlamenti küzdelmek idején. Visszautasítja 
Sümegi támadását, a ki azt mondta, hogy ők 
üzleti érdekből izgatnak. A közigazgatási 
korrupcióról beszél. (Óriási lárma az ellen­
zőkön. Hogy mór gyanúsítani! Vonja vissza 
\ adját! Rendre! Rendre!)

Návay elnök: Figyelmeztetem a kép­
viselő arat, ha még egy ilyen gyanúsító ki­
jelentést tesz, megvonom a szólásjogát. Előb- 
>>oni kijelentéséért rendreutasitom!

Pop Cs. István: Közigazgatásunk ki­
növéseiről beszél, az autonómiáról és viriliz- 
masróL, melyekről elitélőleg nyilatkozik. A 
nemzetiségiek jogosan követelik meg a tiszt­
viselőktől, hogy a nép nyelvét ismerjék. 
Óriási zaj.) Törvényeket olvas fel, melyekkel 

bizonyítja, hogy a tisztviselőknek kötelessé­
gük a nép nyelvét ismerni.

Farkas Pál: Mondjon eseteket, hol 
nem ismerik?

— Ó, az álom! A gyönyörű álom, amely 
véget ér!

— Miért ? — csodálkozott Pierre. Hi­
szen semmi sem választhat el többé.

— Semmi! — csak a halálI — felelte 
erős hangon a fiatal nő.

A hajóról egy csónakot oldottak le. S a 
csónak elindult a sziget irányában.

— Marthe ! Marthe I kiáltott Pierre.
Azt hitte, hogy társnője azért tűnt el, 

hogy ismét civilizált emberek elé jutva, ehez 
arányitva rendbe hozza az öltözékét.

— Marthel Marthe! — kiáltott Pierre.
De a hangja elcsuklott. Valami szeren­

csétlenség történt. Szaladni kezdett a part 
-nentén a csónak irányában.

S egyszerre látta . . . látta a hullámok 
által fölvetett testet ... női test ... ő ... ő 
esett a tangerbe! S eszméletlenül esett össze.

Midőn magához téri, már a tovasikló 
hejó fedélzetén volt. Odavitték a matrózok. 
Első kérdése mme Edward volt.

— Nem tudtunk a holtestre akadni! — 
leteld egyik hadnagy.

Majd csodálkozva tette hozzá:
— Mme Edwardot kérdi? A szerencsét­

ől járt hajóról csak két eltűnt utast jelez­
tek- Egy férfit, m. de Jalust, az ön ugy-e bár?

— Es mme Edwardot ? — mondá Pierre.
Nem — felelt a hadnagy. A nő mme 

* Saint-Angel volt.
J ean Rsibraoh.

Pop C». István: Nem Farkas Pál fogja 
nekem megszabni, hogy mit beszéljek.

Mihályi Tivadar: Majd ha miniszter 
lesz, akkor referálunk önnek! (Derültség.)

Pop 0«. István: A munkákon történt 
visszaélésekkel kapcsolatban utal arra, hogy 
ez a mostani leleplezés is kanapé-perekből 
keletkezett. Beregmegyében leszállították az 
útadót 10 százalékról 8 százalékra, de a 
szegény nép útadóját felemelték két koroná­
ról hat koronára. A birtokos osztály ily mó­
don védi a maga érdekeit, mert a népnek a 
megyéknél sincs beleszólása ügyeinek inté­
zésére. A megyéknél az ügyeket családi 
körben intézik el s ha valahol „kitör6 a 
testvéri szeretet, illetve a gyűlölködés, akkor 
százezrek nyugalmát felkavarják a botrá­
nyokkal és leleplezésekkel.

Csak a bírónak lehet joga megállapí­
tani azt, hogy ki az agitátor. A főszolga­
bíróra nem lehet bizni ennek a megítélését. 
Meg is lehet hagyni a megyék autonómiáját, 
ha eltöröljük a virilismns intézményét. A 
közigazgatás reformját követeli.

Molnár János követeli az egyesülési 
és gyülekezési jog törvénybe iktatását, a 
városi és vármegyei kormányzás reformját 
és a parlamenti reformot. Nem hive a plurá­
lis választójognak, de követeli, hogy az 
egyenlő és községenkinti legyen és némi 
korlátozással általános. A titkosságról akkor 
mondja el véleményét, mikor a törvényja­
vaslat a Ház asztalán lesz.

Preszly Elemér a vármegyei járások 
uj beosztását sürgeti, különösen Pest- 
megyében.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök ígéri, hogy a városok segélyének ki­
osztásáról a törvényt hamarosan benyújtja és 
velük szemben a legnagyobb m ltonvosság- 
gal fog eljárni. A közegészségügy államosí­
tása a kormány kiváló gondját fogja ké­
pezni; már készül is a törvényjavaslat, a 
körorvosok nyugdijelletásáiól. A kormány 
hive a gyülekezési és egyesülési z iba Iságnak, 
mert kell, hogy minden punasz nyilvánosan 
hangozzék el. A rendőrség országos szerve­
zése is munkában van. A közigazgatás ren­
dezésére is szükség van, de junktimot nem 
állít a kormány a választoreform és a köz­
igazgatás r form ja közt, kéri az ellenzéket, 
hogy ő se állítson junktimot.

Délután tél 3-kor fejezte he a beszédét 
Kimen es ezzel a bi lágy i tárca általános 
vitaja veget ért. Holnap a véderő reformot 
tárgyalják.

presbyterválasztás
a parúchiális körökben.

A tiszántúli
ref. egyházkerület közgyűlése.

A tiszántúli ref. egyházkerület harmadik 
napián már megcsappant az érdeklődés. A 
tárgysorozat tontosahb pontjai már előzőleg 
elintézést nyertek, a kisebb Ügyek pedig az 
előadói előterjesztitek tudomásvételével gyor­
san peregtek le.

Nagyobb vitát csupán a paróchiális kö­
rök Szerint szervezkedett egyházakban a 
presbyterválasztás kérdése keltett, amelyet a 
régebben alkotott törvények értelmében már 
rendezni kellett. Közelről érinti ez a debre­
ceni ref. egyházat, amely egyházmegyéje tá­
mogatásával a mostani rendszer mellett szál­
lott. síkra, Szele György ée K. Tóth Kálmán 
ki is fejtették e mellett érveiket, de vélemé­
nyüknek nem tudtak többséget biztoeitani.

A debreceni egyház tehát kisebbségben 
maradt az álláspontjával s igy az egyház- 
kerület által kiküldött bizottság javaslatát 
fogadták el. Ez lesz ránézve is kötelező. A 
reform 1912. év végén lép életbe.

Ez a reform azt a célt szolgálja volta- 
képen, hogy a nagyobb egyházak docentra- 
Mzálődjanak. Kisebb egyházközségekre oszol­
janak, amelyek önállóiig intézzék ügyeiket, 
Hangsúlyozzuk azonban, hogy a reform még 
nem fogja megteremteni ezt a teljes szétta­

goltságot, de amint kifejezésre is jutott, az 
első lépés ebhez a törekvéshez. Hogy aztán 
igy intenzivebb, erősebb lesz-e az" egyházi 
életi mint eddig volt a nagyobb egyházak 
kebelében, azt majd a jövő fogja metr- 
mutatni. * * * * * 5

A közgyűlés harmadik napjáról az alábbi 
tudósításunkban számolunk be:

A közgyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg gróf Dégenfeld József világi elnök, a 
közgyűlés előző napjának jegyzőkönyvét fel­
olvasták és tudomásul vették. Ezután folytat­
ták a tárgysorozatot.

A missziói bizottságban a Széli Kálmán 
lemondásával megüresedett helyet Fekete 
Gyula lelkészszel töltötték be. Több kisebb 
jelentőségű határozat ntán a paróchiális kö­
rökre osztott egyházakban a presbyterválasz- 
tás-kérdós tárgyalására tértek át.

Dr. Baksa Lajos előadó felolvasta az 
alábbi tervezetet:

A tiszántúli ref. egyházkerület sza­
bályrendelete a paróchiális köröket szerve 
zett egyházközségekben a presbyterek vá­
lasztási módjáról:

1. §. A paróchiális köröket szervezett 
egyházközségben mindegyik paróchiális kör 
külön választókört képez.

2. §. Az egyházkösség választott 
presbyterei közül az egyes választókörök 
által választandó presbyterek és póttagok 
számát a presbyterium 12 évről 12 évre 
állapítja meg.

3. A választás vezetésére mindegyük 
választókörbe külön bizottság küldendő ki.

4. A választásra az egyházi I. t.-c. 
30—37. §-ai irányadók.

5. §. A kft vagy több helyen meg­
választott presbyter és póttag a" választás 
jogerőre emelkedésétől számított 8 nap 
alatt a presbvterium előtt nyilatkozható, 
hogy melyik választókor megbízását tartja 
meg. Ily nyilatkozat hiányában azon meg­
bízása marad érvényben, melyre több sza­
vazatot kapott. A megüresedett rendes 
helyre az elnökség az illető körből pótta­
got, hiv be; a póttag helyének választás 
utján betöltését a presbyterium csak szük­
ség eseten rendeli el.

A javaslathoz először Szele György szó­
lott hozzá. Hosszasabban foglalkozik a kér­
déssel s működéséből felhozott példákkal 
próbálja igazolni, miért ellenzi az előterjesz­
tett javaslatot. A protestáns demokratikus 
egyházalkofmány egyik sarkalatos pontja a 
jógkiterjesztés. Ennek a javaslat behozatalá­
nak következménye pedig a jogfosztás. Mert 
kétségtelen, hogy több jogot gyakorol az, 
aki például száz presbyterre szavazhat, mint 
aki ebből csak a paróchiális körére eső részre. 
De itt egyéb kifogások is merülhetnek fel. A 
tanárokat, tanítókat például ezután is az 
egész gyülekezet összes szavazataival válasz­
tanák be a presbyteriumba. Már most elő 
áll az a helyzet, hogy a presbyterinmban 
lesznek némelyek — ez a kisebb rész — 
akik az egész gyülekezet és némelyek — ez 
a nagyobb rész — akik viszont csak egyes 
körök bizalmából kerülnek be oda. Ebből 
aztán ellentétek, súrlódások könnyen támad­
hatnak. Kéri, hogy a debreceni egyház javas­
latát vegyék figyelembe.

Dr. Forenczv Gyula az előadói előter­
jesztést támogatja. Nézete szerint a nagy 
egyházakban dől el az egyház élete. Mikor 
ilyen erős társadalmi mozgalom előtt állunk, 
nem lehet a régi rendszer mellett meg­
maradni, amely csak védelmet nyújt, de nem 
elégítheti ki a hivek érdeklődését. Arra na­
gyon alkalmas, hogy pártok, klikkek vegyék 
kezükbe a vezetést, a presbyterválasztást. A 
tervezett reform, amely most az egyházkerü­
let előtt fekszik, jogegyenlőtlenséget szerinte 
nem teremt. Azt tartja helyesnek, hogy min­
den templom környékéről vigyenek be pres- 
bytereket az egyháztanácsba, mert különben 
a lelkészek mellett nincs senki, aki ott benn 
a presbyterinmban mellettük legyen. Ott ran
{léldául Törökszentmiklós esete. Ott egyik 
elkésznek van egy központi presbyterinma, 

inig a másik egyedül áll. Kívánja a reform 
életbeléptetését, amelytől a nagy egy bűzök
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fejlődését, egy virágzó egy háztáread almi élet 
kialakulását várja.

Könyves Tóth Kálmán a debreceni 
egyház felterjesztése mellett emel szót. Nem 
a törvények, de a gyakorlat szerit,t magya­
rosa azt. A debreceni egyház a mostani 
eaervezet mellett lett ily nagygya, hatal­
massá. Ez igazolhatja, hogy ez a rendszer 
jó Mig az egység megbomlása viszályokat, 
egyenetlenséget fog támasztani.

Jáazi Viktor hibáztatja a jelenlegi rend­
szert, amelynél az egyház, mint valami nagy 
test, nem tud mozogni. A presbytereket jó­
formán kinevezik, egy-egy párt hatalmasko­
dik csak.

Dr. Balogh Ferenc szinten az előadói 
javaslat mellett foglal állást, mig Sasa Béla 
azt nem fogadja el.

Gróf Dégén féld József utal arra, hogy 
a lelkigondozás szempontjából a zsinat óhaj­
tanáénak tartotta a paróchiális körök szerinti 
szavazást. Ezt részéről is szükségesnek látja.

Ezntán feltette a kérdést szavazásra, a 
melynek redeménye az lett, hogy a többség 
előbb általánosságban s aztán részleteiben 
kisebb módosítással magáévá tette a dr. 
Baksa Lajos előadó által bemutatott, javas- 
latot.

Ezután a népiskolai tanügyi kérdéseket 
és adminisztrációs ügyeket tárgyalták le. A 
tanácskozás délután is tartott, öt óra körül 
zárta be dr. Baltazár Dezső a három napos 
közgyűlést.

Társas élet.
Az orvosnál. — A szolgálatkész 
koldus. — A szerző a takarékban.

Egy alkoholista megbetegedett és elment az 
orvoshoz.

Az orvos alaposan megvizsgálta, majd Így 
szólt hozzá:

— Uram! Önt el kell tiltanom az ivástól.
A paciens közbeszólt:
— Úgy látszik doktor ur ma rossz hangu­

latban van. Majd inkább máskor jövök.
És faképnél hagyta az orvost

*

Az utcán egy erős termetű, de rongyos ru­
hába öltözött koldus megszóllit egy járó-kelőt:

— Könyörgöm nagyságos ur, nincs egy 
árva fillérem sem.

A megszóllitott a zsebébe nyúl, de csak 
nagy pénzt talál és igy szól:

— Majd máskor öreg. Most nincs nállam 
apró pénz.

A koldus szolgálatkészen nyúlt a zsebébe :
— Majd váltok könyörgöm alássan. Vissza

tudok én adni kezeit csókolom.
*

Hitveseknek szól ez a történet, hitveseknek, 
akiknek a férje nem tud bánni a pénzzel, hogy 
okuljanak az esetből.

Egy ismert szerző felesége egyszer ötven fo- 
rintott betett a takarékpénztárba és pedig azzal a 
kikötéssel, hogy azt a pénzt senki másnak ki ne 
adják, csak az ő sajá'kezü aláírására.

Néhány nap múlva vette fúl a szerző a leg­
utóbbi darabjának tantlémjeit és már jó lőre uj­
jongott, hogy micsoda vig életet fog élni a pénzből.

Ezen a napon igy szólt hozzá a felesége:
— Nézd fiacskám, nekem van egy kis meg­

takarított pénzem a takarékben. Átadom neked a 
könyvecskét és a tantiémet tedd be mellé. A köny­
vecskét pedig tartsd magadnál.

A szerző meg volt hatva és szemeiből kövér 
könycseppek gördültek ki.

— Miért könyezel ? — kérdezte az asszony.
— Ez a bizalom ... ez nekem nagyon 

jól esik.
E nemes meghatottság folytán, amint föl­

vette a tantiémet, nyomban betette a takarékba a 
pénzt. Hadd lássa az asszony, hogy nem méltatla­
nul tüntetett ki bizalmával. N meg úgy suty- 
tyomban meg volt az a vigasztalása, hogy hiszen 
holnap — kiveheti újra.

Másnap el is ment a bankba és büszkén 
mondta:

— Kérek kétszáz forintot.
— Tessék előbb Írást hozni a kedves nejé­

től, hogy kiadhassuk.
A szerző elképpedt és csak most vette észre, 

hogy milyen kelepcébe került. De nem is vitt 
többé soha pénzt a takarékba.

Vármegye.
A* alkohol áldozata. Hajdúböször­

ményben Németi István harminchat éves ke­
rékgyártó mester tegnap felakasztotta magát a 
lakása mestergerendájára. Mire tettét észre­
vették, már halott volt. A megindított vizs­
gálat kiderítette, hogy Námeti az utóbbi 
időben az alkoholnak adta magát és teljesen 
elzüllött. Valószínű, hogy végzetes tettét is 
részeg állapotban követte el. Levelet nem ha­
gyott hátra. Az esetről jelentést tettek a kir. 
ügyészségnek is. A szerecsétlen ember négy 
apró gyermeket hagyott maga után hátra. A 
kis gyermekek közzül a legidősebb kilenc 
éves.

Bizottsági ülések a vármegyén. A
vármegye állandó választmánya december 1-én 
és 8-án, a száraonkérószék 9-én, a közigaz­
gatási bizottság 11-én délelőtt 9 órakor. tart 
ülést, a közgyűlés pedig december 12-én lesz 
a városháza nagytermében.

Kitüntetve a Baoil, Párisi 6« Londoni kiállításokon 
arany éremmai és oklevéllel. ■:■■■■

Ma liaiy Mm

Meghűléstől eredő esne 
köszvény es reuma

ellee a legjobb 
hiziszer • híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gvak- 
raho«n idültebb eseteknél 
la már egysz rí i'edBrzsö- 
lésntVa táidilmkkat telje­
sen megszűr, ed.

Fog és fejfájást 5 pere 
alatt megszüntet. Egy 
nagy five« ára 2 kor. tel­
jes haszaalat utasítássá. 
kapható a feltaláló éa ké­
szítő 62-11.

g'ópzerláriiM Ke suíh-u. 8.
Szlnhás mellett.

lek a szegény Annára, ingr^ vetkeztették és
kegyetlen örömmel kékre verték a szép fehér 
testét. De bosszujok ezzel nem ért be.

Az egyik visongó némber egy nagy fa­
kanállal olyat ütött arra a két szép szemre, 
amely annyi férfit megbabonázott, hogy az 
egyik azonnal elborult és soha többé nem 
fog csillogni. Szegény szép Annát megvál­
tották a rogozi asszonyok, mert féltették az 
urukat a szemétől.

Városháza.
EskütéteL Hutiray József dr. tb. fő­

orvos, akit a főispán a dr. Ujfalussy József 
nyugdíjazásával megüresedett főorvosi állásra 
helyettesített, a tanács előtt pénteken dél­
előtt tette le a hivatali esküt.

Féltékeny
asszonyok.

Kegyetlen bosszú.
megvakitott szép leáng.
Egy kis biharmegyei faluban — Bélrogo- 

zon — roppant magesra csapott az asszonyok 
szenvedélye. Már rég észrevették ugyanis, 
hogy mióta Csók Anna a faluba költözött, 
azóta nincs nyugta a férfinépnek. Ez az asz- 
szony állítólag csodaszép s igy nagyon ért­
hető volt, hogy a férfiak futottak u'ána. S 
a szép Anna nem hallgatta meg egyik imá­
dója szavát sem s a férfiak bolondulása — 
mint ez ilyenkor történni szokott — még na­
gyobb lett.

Ez igaz, hogy egy kicsit csudálatos, 
legalább is hihetetlen, hogy egy kis hegy­
közzé szorult falu humánus lakóinak szivé­
ben ilyen heves és náluk szokatlan finom 
vonzódások ébredjenek, — de hát megesett 
nal . . . Forrongott „az egész1 Rogoz és ez, 
méltóztatik tudni, hogy sokat jelent- — A 
korcsma bus alakokkal volt tele egész nap s 
az asszonyok veresre sírták otthon szép sze­
müket.

Végre is összeesküdtek a nyugalmukat 
elrabló szépséges szőke Anna ellen és tegnap 
este vagy húszán behatoltak lakásába, föl­
fegyverkezve a speciálisan asszony! szerszá­
mokkal: főző kanál, seprű és a többi. Betör-

A» Egyetértés Debrecenről. A deb­
receni küldöttség budapesti útja alkalmából 
az Egyetértés „Kepes Szalon“ melléklete 
külön, debreceni számot adott ki, melyet a 
város ezer példányban megrendelt. A példányok 
kiosztását ma kezdik meg a bizottsági tagok, 
iskolák és intézetek közt.

As uj internátus. Az ügyészség és 
birák országos egyesülete internátust akar 
létesíteni Debrecenben 100 tanuló részére. A 
kérelem támogatására dr. Gáthy Bálint ügyész 
külön beadványt intézett a városi tanácshoz, 
mely kilátásba helyezte, hogy az ingyen 
telket és némi építési segélyt hajlandó 
megadni.

Szerződés a szanatórium-egye­
sülettel. A nagyerdei tüdőbeteg sza­
natórium ügyében, a József főherceg 
szanatórium-egyesület igazgatósága át­
tette az igazgatósági ülés jegyzőköny­
vét a városhoz. A tanács részletes tár­
gyalás alá vette az egyesület, kíván 
ságait, kikötéseit és azokhoz véglege­
sen hozzájárult. A város a szanatórium 
épületeit vízvezetékkel, csatornázással, 
villamos világítással ellátja, a területet 
a Nagyerdőn a fákkal együtt átadja 
és az építkezéshez adja a szükséges 
téglát. A tanács utasította a tiszti fő­
ügyészt, hogy a szanatórium-egyesület­
tel kösse meg a szerződést.

Elhunyt naprlijas. Gál Lajos városi 
nnpidijas hosszas betegeskedés után elhunyt.
A fizfctéskiegés7itést már föl se vehette, jó 
lesz a temetési költségekre.

Uj állás szervezése. Az nj szervezeti 
szabályzat tárgyalása alkalmával szó volt a 
főszamvevőhelvettesi állás szervezéséről, azon­
ban a közgyűlésen róla megfelejtkéztek. A 
számvevőség tisztikara most folyamodott a 
tanács utján a közgyűléshez, hogy a főszám 
vevőhelyettesi állást szervezze. A kérelmüket 
azzal indokolják, hogy nehéz az előmenete­
lük és a főszámvevői állást, mely a legma­
gasabb, sohasem az ő soraikból szokták be­
tölteni.

Várna orompók éjjeli vilá vitása. A
kereskedelemügyi miniszter leiratot intézet; a 
városhoz, melyben a vámsorompók éjjeli vilá­
gítását rendeli el a vámtulajdonosok költsé­
gére, mert különösen a gépkocsik sokszor 
jártak szerencsétlenül.

Gazdasági ismétlő iskolák államo­
sítása. A város a gazdasási ismétlő iskolát 
hajlandó átadni az államnak. A szerződéster­
vezet már el is készült, de kimaradt belőle 
az épületek tüzkárbiztositása, aminek pótlását 
kérte a miniszter. A tanács a Mlzkárbiztoeitás 
költségeit elvál Ia' fa­

iskola a Tégláskertben. A debreceni 
ref. egyház átiratban értesítette a várost ta­
nácsot, hogy az építendő tégláskerti iskolát I 
hajlandó tanerővel ellátni. A tanács utasította 
a mérnöki hivatalt, hogy az iskola vázlattervét 
a Balog és Kádár-féle telkekre készítse el, 
még pedig két vázlatot készítsen: tanitólakás- 
sal, meg anélkül. !
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Betiltott átalakitá*. A minap a Piac- 

n*ee 48. Rsámu Bodó-féle hite átalakításánál 
aeerenceétlfinség történt, mire a rendőrség m 
éeftlet átalakítási munkait betiltotta, a mit a 
veeosi tanács is helyben hagyott. Miután a 
szakértők véleménye ellentétes, bírói saemle 
9»gja eldönteni, hogy megengedhető-e az át­
alakítás ?

Karom ]y apálya a Nagyerdőn.
A mérnöki hivatal, a Nagyerdőn épí­
tendő korv-solyapálya ügyében, terje­
delmes előterjesztést tett a tanácsnak, 
melyben kifejti, hogy as idő rövidsé­
gére tekintettel, már vasbetonból nem 
készíthető el a korcsolyapálya alapja, 
ha pedig agyagból építenék, azt jövőre 
fel kellene bontani. A mérnöki hivatal 
éppen ezért ajánlja, hogy a 4000 négy­
szögölnyi területet tarnak-burkolattal 
lássák el, aminek elkészítése 14 nap 
alatt is lehetséges és a burkolat állandó 
maradhat. A tanács utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy az ideiglenes kor­
csolyapályát tarnak-burkolatból készítse 
el. Szóba került a korcsolyapálya ke­
zelése, hogy a város vagy a torna­
egylet kezelje-e, de erre nézve még 
megállapodás nem történt.

A Hortobágy vízellátása. Köztudo­
mású. hogy a Hortobágynak egyik főbaja az, 
hogy nincs elegendő vize és kútja. Ligeti 
•Jenő most levelet intézett Debrecen polgár- 
mesteréhez, Kovács Józsefhez, amelyben fel­
hívja a város figyelmét Spalding őrnagy si­
keres kutatásaira és fölajánlja a városnak 
hogy leviszi Spalding őrnagyot Debrecenbe, 
hogy a Hortobágyon kutak után kutasson 
varázsvesszőjével. A levélíró szerint Spalding 
eddig negyven esetben kutatott sikeresen kút 
után és igen nagy hasznára lehetne Debrecen 
városának, ha a vizszegény Hortobágyon 
kutakat találna. Spalding különben most 
B dérád ban végez kn atísokat, ahonnan az 
■lasz kormány meghívására Tripoliszba megy 
orrasokat keresni.

Városi zenekar 
Debrecenben.

Gyermek zenekarok 
az Iskolákban.

Már régebben javaslatot nyújtott be K.
Tóth Mihály kulturtanáesnok a városi tanács­
hoz, amelyben a városi zenekar tervének 
többször felmerült megvalósítását szorgalmazza. 
A javaslat természetesen részleteiben is fel­
tárja a városi zenekar szervezési feltételeit, 
költségvetést is foglal magában s amennyi­
ben a költségek teljes fedezete egyelőre nem 
kecsegtetne sikerrel, városi szubvenció meg­
adását is javasolja.

A javaslat tálán azért, mert a katona- 
zenekar visszahelyezésének kérdése éppen ez 
időtájt kedvező fordulattal kecsegtetett, nem 
képezte az illetékes bizottságok keretében 
megbeszélés, eszmecsere tárgyát s igy a közgyű­
lés, mint döntő fórum elé sem kerülhetett. 
Ma azonban njra aktuálissá lett a tervezet. 
Kevés a remény a háziezred visszahelyezésére s 
nincs rá kilátás, hogy a katonazenekar hama­
rosan visszakerüljön Debrecenbe, a város 
pedig rohamosan fejlődik, népessége már a 
szánezerhez jár közel s igy egy nagyobb,
• ddig is sokat nélkülözött zenekar nélkül nem 
tehet.

K. Tóth Mihály tehát snorgalmanea, hogy 
javaslatát az illetékes bizottságok vegyék 
tárgyalás alá és Debrecen állítsa fel a városi 
zenekart Annyival inkább könnyen mehet es, 
mert a jelenlegi s a jövőben itt működő 
szintársulatok részéről harmine-hannmeötezer 
korona évi hozzájárulást lehet a zenekar fea- 
tartására biztosítani. Mis részről egy jól aser- 
vesett, elsőrangú, teljes zenekar éppen Deb­
recenben, a hol a zenei élet nemcsak fellen­
dült, de erősen kifejlődött sok alkalommal 
jntna olyan tekintélyéé jövedelemhez, a mely 
fentartását elősegítené, talán biztosítaná is. 
Nagyon kevés s inkább a zenekar folytonos 
fejlesztését elősegítő városi hozzájárulásról 
lehet csupán szó, a mit Debrecen már azért 
is megadhat, mert minden alkalomra szaba­
don rendelkezhetik kiváló zenekarral, annak 
müködbetésébe — mint például hazafias ün­
nepélyeknél a katonazenekarok közreműkö­
désébe — senki a városon kívül bele nem 
szólhat.

K. Tóth Mihály javaslatában most to­
vább megy s életrevaló indítványt tesz a 
gyermekzenekarok felállítására is. Prepozí­
ciója szerint minden felekezet iskolájában 
állítson fel, vagyis az iskolákban való gyer­
mekzenekarok felállítását segítse elő a város, 
Őt-hat ezer korona szükséges ehhez és hat 
iskola gyermekzenekarát lehetne belőle meg­
teremteni. Az oktató tanító százötven, két­
száz korona honoráriumot kapna.

Az ilyen iskolai zenekarokkal a város 
elősegítené, hogy a gyermekek zeneérzéke 
fejlődjék s ki tudja, hány kerülne ki közü­
lök, akik később talán a magyar zeneiroda­
lom jeleseivé fejlődhetnének.

A kétségtelenül érdekes és figyelmet 
érdemlő javaslatokkal — úgy tudjuk — már 
egyik közelebbi ülésén foglalkozik a jog- és 
pénzügyi bizottság.

Színház.
Ma, szombaton, nov. 25-én színre kerül:

Sziámii 3 felv.
B) béri.

Vasárnap délután: Nagyapó, népszínmű.
Sete : Kis gróf, operett.

Uj eelnéeenő. Zilahy Gyula, a debre­
ceni színház igazgatója szerződtette Fabinyi 
Lilit, Fabinyi egyetemi tanár leányát. Az uj 
színésznő már legközelebb fellép „Az ember 
tragédiája1" Éva szerepében.

Sárgaliliom. Ma este Biró Lajos vi1
deki története, a Sárgaliliom kerül színre. A 
nagyherceget Berci Ernő, Thurzo főhadna­
gyot Zilahy Gyula, dr. Peredit Thury Elemér, 
bugát Vajda Ilona, a primadonnát Csanádi 
Irma, Asztalos Kálmán ügyvédet Kelemen Pál 
játszók.

Vasárnap délután Nagyapó. Vasár­
nap délután mérsékelt helyárakkal, 3 órai 
kezdettel a Nagyapó cimü énekes népjáték 
kerül szilire, melyben Borbély Lili, Beleznay 
Margit, Zilahy Gyula, Thuri Elemér, Falusai 
István, Kassai Károly és Ligeti játszanak 
nagyobb szerepeket.

Opera-pályásat. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter megbízásából Mihalovich 
Ödön pályázatot hirdetett ogy egész estét be­
töltő eredeti operára, a melynek tárgya a 
magyar történelemből, mondavilágból, vagy 
népéletből választandó. Jutalma négyezer 
korona.

fus gror. vasániap este kerül a deh. 
récém színpadra a Kis gróf operett. Első pia 
adása vasárnap este lesz bérletszünethen 
utána következőleg pedig egyfolytában a c 
A, ée B bérletek kapjak. ’

A balga asüa bo tiltása. Bataille 
nagy sikert aratott ssriumüvér« a k„i „. 
szűz -re most készült a londoni Coronet!
tiltotta! AZ el6adáat aBOob,i® a eenaor be-

Pályásat a szabadkai aainháara
November 29-én jár le a szabadkai színházi 
pályázat es már eddig is sok pályázó ielent kezeit. Teljesen felszerelt pálváíati Ä* 
nyűket eddig a következők adták be: Krémer 
Sándor (a mostani igazgató), Szabó Ferenc 
Nádasey József, Heves Béla, Szaikay Lajos 
Szilágyi Dezső, Szabados László, Hidv4hv 
Ernő tényleges igazgatók, valamint Tóth 
József, a Király Színház és Thury Elemér a 
debreceni színház tagja.

Kivitt látcső. A baloldali jegy szedő 
kedden, november 21-ikén egy látcsövet köl­
csönzött ki, amelyet azonban nem szolgáltat­
tak neki vissza. Kéri ezért az illetőt, hogy a 
bizonyára feledékenységből elvitt látcsövet 
hozza vissza s vagy a színházi pénztárnál 
adja át vagy neki személyesen.

4 Bonbonniere szombati előadása kü­
lönös élvezetet fog nyújtani a közönségnek 
amennyiben Szil assy Etel igazgatónő és 
Sziklay egy kis duettet fognak előadni. Ez a 
párjelenet annyira kedves dolog, hogy Pesten 
több, mint százszor adták. Természetesen az 
összes attrakciók is fellépnek a fényes műsor 
keretében. Holnap délután a gyermek előadá­
son szintén a teljes esti műsor lesz bemu­
tatva és színre kerül a „Természetes gyógy­
mód" c. bohózat is. A délutáni előadásra a 
helyarak mérsékeltek és jegyeket előre lehet 
váltani Antalfynál.

A bodegás leány, Az utolsó csepp
viz és a többi kitűnő amerikai bohó­
zat, melyek a tegnapi bemutatón rendkívüli 
tetszést arattak, ma este , 5-től utoljára lát­
ható az Uranusban, mert holnap, vasárnap, 
világszenzációt hoz az uj műsor.

Félhelyáru gyermekeló'adás lesz
ma délután az Uranus színházban. Az Ura­
nus igazgatójához több oldalról érkeztek meg­
keresések a közönség részéről, gyermek elő­
adások tartása végett. Miután az Uranus igaz­
gatója mindenkor szem előtt tartja a közön­
ség érdekeit (láthatjuk ezt az 5 órakor kez­
dődő előadások bevezetésénél is, melyet szin­
tén a közönség kényelme szempontjából ve­
zetett be Suchán) elhatározta, hogy minden 
héten „szombaton* délután 3—-4-ig es 4—5-ig 
félhelyáru gyermek előadást rendez. így az 
idény első gyermek-délutánja ma lesz, az 
alábbi rendkívül érdekes, szórakoztató és pom­
pásán mulattató műsorral. 1. Kerkai vízesé­
sek. (Gyönyörű színes természeti felvétel.) — 
2. Maxi olcsón utazik Parisba. (Kitűnő humo­
ros történet.) — 3. A felkelő gyermeke. (Ame­
rikai Withagraph történet. — 4. Egy szalma 
szál miatt. (Rendkívül humoros kép.) Szünet 
5. Séta az állatkertben. (Ismeretterjesztő fel­
vétel.) - 6. A ravasz házaló. (Amerikai hu­
moros történet.) — 7. Egy estély a Prefek- 
tuséknál. (Rendkívüli humoros eset) Helyárak: 
Paholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I-ső 
hely 35 fillér, Il-od hely 20 fillér, IH-ik hely 
12 fillér. Az előadás pont 3 és pont 4 órakor 
kezdődik._______________________________

JECVtiVORÜK
menyisaoejl ékwarek. órák
ezüstnemüek, kgoksóbban

Sándor Ármin
legszolidabb alapon áltó üzletében

nebreeaen, l*lac»«v. 41* 
Dreher edrownek mellett 38

modern cserépkályhák,™ ear és fo^égöí Vásárhelyi és Gittlernél
ílvbicecen, Kossuth-utca 20. 424 Telefon sxám 900.



1911 november 25 Debreceni Újság 5

Letartóztatás 
a vasúti állomáson.

A kereskedő tanonc bűne.
^ debreceni bűnügyi osztályra távirati 

értesítés érkezett tegnap Szarmárról, hogy 
onnan megszökött Tóth Benedek 18 éves 
kereskedő tanonc, miután a gazdáját megká­
rosította. Valószínűleg Debrecen felé vette 
útját.

Közölték ezt Fnrkó László rendőrőrs- 
parancsnokkal, aki természetesen különös 
figyelemmel kisérte a Szatmár felől jövő vo­
natokat, Az ügyes rendőrőrsparancsnok nem 
is szalasztotta el a várt ifjút, aki este tiz 
órakor érkezett meg.

Észrevétlenül akart kisomfordálni a ki­
menetnél, ámde a gyanúsan viselkedő utast 
a személyleirás alapján felismerte Furkó s 
rögtön vallatóra is fogta. Tóth Benedek látta, 
hogy már mit sem hasznaihat az ellenkezés, 
beismerte bűnét.

Furkó ezután bekisértette a központra, 
ahol Oz^ry István inspekciós rendőrkapitány 
hallgatta ki. A lefülelt legény előadta, hogy 
Szatmáron Káresz Győző kereskedőnél volt 
alkalmazásban. Nem tagadta, hogy a kasszá­
ból 97 koronát ellopott. Ebből az összegből 
már csak 21 korona 94 fillért találtak nála.

A többin zsebkést, órát vett lánccal. 
Továbbá vásárolt egy vadonat uj öltözet ru­
hát, amelyet mindjárt magára ia öltött s az 
ócskát pedig a Szamosba dobta. Miután igy 
kistaffirangozta magát, egy nagy lakomat 
csapott. Szatmáron azonban már nem mert 
tovább maradni, mert nem érezte magát 
biztonságban. Ezért utazott Debrecenbe, ahol 
hamarosan elcsípték. A tolvaj fiút természe­
tesen lezárták.

Kobrák újdonságok
íz őszi Idény e óriási választékban 
*------«-----------------^ 9

Hermann |£q|) J*g]£ cipők ra'ltiriba
Plac-u. 42.

Oloeó szabott 
árak 1

Pontos 
kiszolgálás 1

Az üzlet ájulva
egész mp 

este 9 óráig 1

N61 cipő . . 11 BL-tól 
Ferii blpő . 12 IL-tól 

feljebb.

A kirakatban 
KOBRÁK olpj kiállítás 

láthat*.

Ujdanságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossutii-nteai templomban Polgár 
Gyula seged-lelkész. az Ispotály templomban 
Vargha Zoltán theologus. a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár a 
Csapókerti imaházban Kovács János vallás- 
oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Uray 
Sándor lelkész: a Kistemplomban délelőtt 11 
órakor K. Tóth Kálmán prédikál.

* Jóváhagyott alapszabály. A bel­
ügyminiszter a debreceni m. kir. dohánygyári 
dalkör alapszabályait jóváhagyta.

* Lebontották a homokkerti ima­
házat. Nyolc éve annak, hogy a Homokkert 
külváros lakossága mozgalmat indított az 
iránt, hogy ref. istenitiszte et a Homokkert­
ben is tartassák. Az első istenitiszteletet 1903 
dec. 13-án tartotta meg Szele György lelkész 
özv. Tordai Gáborne nyaralójában. De ez 
alkalmatlannak bizonyulván, özv. Tőkés Lajosné 
felajánlotta a saját házát, s átalakítva 1 é\ig 
díjtalanul engedte át. Később az egyház bérbe 
vette tőle imaház céljára. Attól kezdve állan­
dóan ebben taitották a homokkerti hivek 
ájtatosságukat. A debreceni ref. egyháznak 
a fennt említett lelkészen kívül sok kitűnő­
sége, pl.: Jánosi Z., dr. Ferenczi Gy., Erőss 
Lajos, Urai S. tartottak istentiszteletet abban 
a kis nádtetejü, alacsony viskóban, mely 
már lebontatott. Ugyanis a homokkerti főút 
kiszélesítése folytán, mivel útba esett: kellett 
eltávolilani. Megérdemelte volna ez a kis 
hajlék, ha az egy áz gondoskodik megörö­
kítéséről, hiszen a debreceni ref. egyháznak 
egy darab története fűződik ahhoz. Amint 
értesülünk, Tőkés Sándor karcagi rajztanár 
megtette, amit az egyház elmulasztott. Most 
az istenitiszteletet a homokkerti óvodában 
tartják. (K.)

* Házasság. E hó 23-án tartotta es­
küvőjét Mikes Béla gyógyszerész, özv. Czeg- 
lédy Györgyné szeretetreméltó leányával, a 
bájos Annuskával. A lélekemelő ünnepély 
szükebb családi körben, a menyasszony nagy­
szülőinek vendégszerető házánál folyt le, 
ahonnan az uj pár nászúira kelt.

* A debreceni izraelita ifjak dal­
köre f. hó 19-én tartotta első rendes évi 
közgyűlését, mely alkalommal a tisztikar be­
számolt az elmúlt évi működéséről. A fel­
mentvények megadása után a tisztikar a 
következőleg alakult meg : Diszelnök : Dr. 
Popper Mór, elnök: Grósz Nagy Ferenc, társ­
elnökök: dr. Guttfreund Sámuel, dr. Szőllős 
Dezső, alelnökök : dr. Spitz Lipót, dr. Szenes 
Zsigmond, ügyvezető alelnök : Herczeg Hen­
rik, penztárnok : Klein Éliás, ellenőrök : Lő­
rinc Ignác, Fischer Henrik, jegvző: Guttmann 
Mór, Adler Sándor, megválasztatott m-'g 14 
tagból álló választmány. E dalegyesület fenn­
állása első évében Debrecenben, sőt a vidé­
ken is többször szerepelt a nyilvánosság 
előtt, mind nkor meglepő sikerrel. Mint ér­
tesülünk, a közgyűlés elhatározta, hogy 1912. 
évi január havában nagy szabású klasszikus 
dalestélyt rendez kiváló énekművészek be­
vonásával. Az egyesület karnagya Gottlieb 
Manó, nagy-tehetségű zeneszerző.

* A póttá talékoaok vizsgája. Na­
pok óta folyik a vizsgálat a debreceni ezre­
inkhez bevonult póttartalékosok felett, Patzár 
Kálmán tábornok személyes vezetése alatt. 
Úgy a céllöv szét, mint a gyakorlati kikép­
zés fénvesen sikerült, úgy, hogy a tábornok 
a b'gtnelegi bb elismerését nyilvánította a ki­
kép ő tisztikarnak. A levizsgázott póttartalé­
kosok holnap leszerelnek.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mérhetetlen fajdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen, drága 
jó férj, testvér, vő, sógor és áldott emlékű 
jó rokon: Demeter István áldásos, munkás 
eleiének 44-ik, boldog házasságának 18-ik 
évében, rövid szenvedés után 1911. november 
hó 22-én Budapesten elhunyt. Istenben bol­
dogult kedves halottunkat Debrecenbe haza 
szállítván, temetése 1911. november hó 26-án, 
vasárnap délután 2 órakor lesz a Kigyq^utca 
3-ik számú házunktól, a gör. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után s % 
8zent-Anna-utcai sirkertbe örökre gyászolt, 
imádott gyermeke hamvai mellé fogjuk örök 
nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent 
miseáldozat a megboldogult lelki üdvéért f. 
év november hó 27-én, hétfőn reggel 7 óra­
kor fog az egek Urának bemutattatok Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, 
ösmerőseinket és a n. é. közönséget fájó

szívvel meghívjak. Debrecen, 1911. november 
24-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Emlékét kegyelettel őrizzük! Bánatos neje: 
özv. Demeter Istvánné Bozóky Róza. Apusa, 
id. Bozóky István. Anyósa: id. Bozóky Ist­
vánná Sarkady Zsuzsanna. Testvérei: Deme­
ter Anna férjével Mojzaik Jánossal és gyer­
mekei. Demeter Juliánná férjével Szliuka 
Jánossal és gyermei. Nagybátyja!: Demeter 
György nejével. Jakab József nejével és 
gyermekei. Nagynénje: Szilágyi Miklósné 
férjével és gyermekei. Sógorai és sógornői: 
ifj. Bozóky István nejével és gyermekei, 
Bozóky Erzsébet fűjével. Bozóky Károly 
nejével. Bozóky Lajos nejével és gyermekei. 
Bozóky Sándor és Bozóky László. Közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka 
Janosne Kegyelet* tem. int. rendezi. Kos- 
suth-u. 19., a színházzal szemben.

* Casals Pabló vasárnapi hangver­
senye iránt óriási az érdeklődés. Hogy a 
művész Budapesten mily óriási sikert aratott, 
jelzi az a tény, hogy a vasárnapi hangver­
senyre a fővárosból foglalnak le távirati­
lag helyet oly egyének, kik Budapesten 
nem tudtak a hangversenyre jegy­
hez jutni. Bátran elmondhatjuk, hogy Casals 
Pablóhoz hasonló művészt Debrecenben még 
nem hallottunk. Felhívjuk a Zenekedvelők 
Társaságának tagjait, hogy át nem veti je­
gyeiket legkésőbb vasárnap este a pénztár­
nál szíveskedjenek magukhoz venni, de sok­
kal kívánatosabb, hogy a rend érdekében a 
Csáthy könyvkereskedésben vegyék át je­
gyeiket.

* Debreceni Ka.se. kirándulása. A
Kebreceni Kasé. I. csapata vasárnap bajnok: 
mérkőzést, tart Nagyváradon, a nagyváradi 
sport egylettel, melyen okvetlen a D. K. A. 
S. E. győzelmet varjak, a D. K. A. S. E. II. 
csapata pedig lerándul mérkőzni a kisvárdai 
sport egylettel.

* Hol szabadi sertést perzselni ? A
város közönségének figyelmét ez nton hívja 
fel a rendőrség, hogy rendőrhatósági engedély 
nélkül csakis a Wesselényi-téren, Boeskai- 
téren, a Csapó- és Péterfia-ntcai temetők 
előtt lehet sertéseket perzselni. Természete­
sen, a hátramaradt szemét a perzselés után 
azonnal eltakarítandó.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett jó férjem, édes apánk, nagyatyánk, 
vönk, apósunk, nagybátyánk és sógorunk: 
Árvay László, nyugalmazott m. kir. posta­
felügyelő életének 60-ik, boldog házasságá­
nak 36-ik évében, hosszas szenvedés ntán 
folyó hó 23-ikán, éjjel fél 11 órakor elhunyt. 
Kedves halottunkat folyó hó 25-ikén, szom­
baton délután fél 4 órakor fogjuk a Timár- 
utca 34-ik számú háztól, a római katholikus 
egyház szertartása szerint, a Szent Anna- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 
27-ikón, reggel 9 órakor fog az egek Úrának 
bemutattatm. Debrecen, 1911. évi november 
ho 24-ikén. Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Bánatos özvegye: özv. Árvay Lászlónó. 
Leánya: Anna férjével, Rhédey Lajossal és 
Katica, László, János gyermekeivel. Anyósa: 
özv. viliéi Pribék Lászlóné. Sógornője: öav. 
KaVcic Péterné és gyermekei: Jenő, Stefánia 
férj. Brezina Viktorne, Irma, Ede. Unoka­
öccse : Brezina Viktor. Sógora: Pribék Imre. 
A temetést Gebaner Károly temetk. intézete 
rendezi.

* Visoko lángokban. Szarajevóból 
táviratozzák: Reggel 3 óra óta Visoko város 
lángokban áll. Több mint 300 ház már le­
égett. Szarajevóból katonaság és tűzoltóság 
szállt ki a tűz színhelyére.

'5.Á r megnyílt SJfiA Albert László
fflszor.bor és csomogokfilönletjoségak üzlet o.
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* Jogász soirée. A .Joghallgatók
'Otabrpzó-Társasága* 1011. évi november hó 
Sff-*n délután 5 órakor, a ref. főiskola dísz­
termében jogasz-soirée-t rendez. Helyárak: 
L hab 2 korona, IL hely 1 korona, állóhely 
TO IBlér. Jegyek előre válthatók Antalfy Jó­
zsef jegyirodájában (Piac-n. 44.) Felül fizetések 
kfieö nettel fogadtatnak s hirlapilag nyugta r- 
tatnak. Műsor: 1. Nyitány. Előadja Magyar! 
tere ée fia zenekara. 2. Megnyitó. Tartja 
Oeráth ^ál, a J. Ö. T. elnöke. 3. Téglást" 
Gábor: Éjjeli zene. Blőaoja Ménes Lajos 
joghallgató, Magyari Imre és fia zenekarának 
kísérete mellett. 4. Schubert—Liszt: Du bist 
die Ruh I zongorán előadja Pálfy Irénke nr- 
leány. 5. Költemények. Irta és felolvassa: 
Tóth Árpád, a Csokonai-kör tagja. 6. a) 
Haydn: Andante, b) Becker Hugó: Minuetto. 
Hordónkén előadja Varin Ferenc joghallgató, 
zongorán kiseri Grósz Krnő, zenekonzorva- 
; őri ami tanár. 7. Mulder R.: Staccato—Polka. 
Knekli: über Amadil urleány, zongorán kí­
séri Grósz Ernő zenekonzervatóriumi tanár, 
s. Monológ. Előadja Bányai József jog­
hallgató.

* Szerencsétlenség a pincében.
Szabó Imre, harminc éves, érmihályfalvai 
irazda ember, tegnap a pincében foglalatos­
kodott. A boros hordókat rendezgette és 
közben az egyik hordó a balkarját a falhoz 
szorította, még pedig oly szerencsétlenül, 
hogy a karcsont azonnal eltört. A többi mun­
kások a szerencsétlenül járt ember segítsé­
gére siettek, karját bekötözték és a sebesül­
tet beszállították a debreceni közkórházba, a 
hol a rendőrség kihallgatta.

* Méregkeverő anya. Farkas Pál né 
sárdi lakos mostoha fiát el akarta tenni láb 
alól és ezért két csomag kénes gyufát föl­
áztatott, az igy megmérgezett vizben kását 
főzött a fiúnak. A huszonhét éves fiú mug- 
izleite a mérgezett ételt és szerencsére rögtön 
észrevette, hogy valami méreg Van benne. — 
Orvoshoz ment, aki hánytatót adott be neki 
s igy most már túl van az életveszedelmen, 
bár állapota még most is elég súlyos. A rend­
őrség Farkasnét letartóztatta.

* Verekedés az utcán. Tegnap este 
félnyolc órakor a Deák Ferenc-utca 20. sz. 
ház előtt parázs kis verekedést rögtönöztek 
Karalyos Mihály, Kelemen Sándor, Papp Jó­
zsef és Ferenczi György napszámosok. Papp 
Józsefet abriktolták meg, aki különösen a fején 
szenvedett súlyos sérülést, úgy, hogy a köz­
kórházba kellett szállíttatni,

* Drágább lesz as utazás és drá­
gább lesz a szállítás. Ismeretes, hogy a 
nyár folyamán a kormány bejelentette, bog, 
a máv. bevételeinek fokozásara fog töreked, i. 
Már a bejelentés maga is igen nagy izgalmat 
keltett az ipari es kereskedelmi körönben: 
és ez az izgalom csak fokozódott akkor, ami­
kor Jkitünt az, hogy a kormány nemcsak a 
szállítási adónak az üzleti “ élet te való 
áthárításával fokozni fogja a bevételeket, 
liánén^ a gyorsáru-tarifákat 7, a tehertari- 
í'álcat 5 százalékkal fogja emelni, a mi által 
nemcsak hogy _ óriási értékeltolódásokat és I 
drágulást fog előidézni, hanem egyenesen le­
hetetlenné teszi azt, hogy a nsgyvárosok élel­
mezésében olcsóbbodást, idézhessenek elő az 
•■gyes hatóságok. Az uj tarifák ugyanis i 
"ppen a gyorsan romló, de e mellett nélkü- i 
lözheteüen tápszereket (hús, tej, élő stb) sajt- j 
iák legjobban, ugv, hogy immár eikerülhe.et- ! 
lennek látszik nz. hogy a jövő évben újabb \ 
10 lf> százalékos élelmiszer-drágulás követ- 
kezzék be. Az nj tarifák tehát ismét csak 
egy közvetett adóval sújtják éppen a leg­
szegényebb neposztályokat. Azonban nem 
kjsebb terhet jelent a személydijszabás eme- 
l'vte sem. Itt azzal az elkoptatott indokolás­

sál állanak elő, hogy a zóua-dijszabás már 
régi, idejét múlta. Helyette olyan uj személy- 
díjszabások életbeléptetését tervezik, amelyek 
a távolsági forgalomban fokozatosan 50, 100, 
sőt 150 százalékos drágítást eredményeznek, 
még pedig nemcsak a gyorsvonatokon, hanem 
a vegyes vonatok harmadosztályában is. Szó­
val ismét a szegényebb néposztályok adóz­
nak. A nagyközönségnek még sejtelme sincs 
arról, hogy mi készül itt. A tarifaügyekben 
igen kevés szakértő emberünk vau, a nagy- 
közönség pedig meg sem érti annak közgaz­
dasági vonatkozásait. Hanem a személydij­
szabás sok embert érint s előrelátható, 
hogy nem fog simán menni a drágítás 
bevezetésére, aminthogy óriási meglepetést 
keltett a tarifabizottság tagjai között is, ami­
kor ma kü ön megkapták a személydijszabás 
fölemelésének tervezetet és váratlanul érte­
sültek arról, hogy a tarifabizottság hétfői 
ülésén már a személydijszabás emelésének 
kérdésével is kénytelen lesz foglalkozni. A 
dologról az összes gazdasági érdekképvisele­
tek ma igen gyorsan értesültek s egyhangú 
volt a vélemény, hogy ez a terv, hogy t. i. 
egyidőben olyan óriási mértékben emeljék az 
áru- és szemelytarifakat kivihetetlen, mert 
azt a közterhek emelésével amngy is kime­
rült társadalmi osztályok el nem bírják. Ezért 
az összes képviseletek egyöntetű akció meg­
indítására törekszenek már ma megállapítható 
az, hogy az akcióval a kormánynak számol- 
nie kell.

* Eljegyzés. Freudenfeld Jínos és Ke­
serű Ilona jegyesek. (Minden külön értesítés 
nélkül.)

* A hajdúböszörményi rablás ügyé­
ben, mint jelentettük, újabb fordulat állott 
be. Letartóztatták Hegedűs Mihály cipész- 
mestert, Kelemen Gábor napszámost és Mezei 
Antal fuvarost, a ik ellen elös gyanú merült 
fel. Állítólag Hegedűsnek viszonya volt Széli 
Margittal. Kelemennek pedig Angyalék sza­
kácsnőjével, a etartóztatásban levő Deutch 
Pepivel. Angyal Sámuel maga is hasonlatos­
ságot fedezett fel a véres éjszakán nála járt 
rablók s a letartóztatottak közt. Hogy szőri­
ben ez a gyanú imnny ben alapos, a folya­
matban levő vizsgálat van hivatva felderíteni.

* Az üzlet — üzlet. Egyik kereskedő
beszelte egy fővárosi nagy gyár tulajdonosá­
ról a következőket:

A cég egyik utazója Debrecenben dol­
gozott.. A régóta betegeskedő öreg ur nappal 
még kötötte az üzleteket, este hazament a 
szállodába s lefeküdt; reggel pedig szélhüdés 
érte és meghalt. A szállodás nyomban táv­
iratozott a fővárosba, az utazó főnökéhez. 
Röviden és szomorít an hangzott a távirat:

A szegény Berger, az önök utazója 
ma hirtelen meghalt. Mit csináljak ?

Néhány óra múlva megjött a válasz- 
sürgöny :

Zsebeit kikutatni, megrendeléseket el­
küldeni. Mintát azonnal küldünk.

A legújabb szabása kész

reform-fűző
kapható

kezdve

Eiri Rózánál
Piac-n. 42.

Hungáriával szemben. Mérték 
szerinti fűzőt, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, tisz­
títást javítást elfogadok. 171

Elivott földbirtok. Less István kö­
rösbarlangi fóldmivesnek minden vagyona egy 
darabka föld volt, melyet tegnapelőtt eladott 
1200 koronáért egy iparvállalat vasúti cél­
jaira. Az 1200 koronával Less beült a korcs­
mába, hogy egy-két pohár pálinka mellett 
eltöltse az időt. A korcsmában természetesen 
összejöttek a jóbarátok, akik közül oaak reg 
gél szabadult meg. Hogy mi történt az éjjkl 
arra nézve Less nem tud felvilágosítást adni.’ 
Est^v?3Pi csak, ,azt hajtotta, hogy eltűnt 
a 1200 koronája. E feletti elkeseredésé­
ben a szerencsétlen ember felakasztotta 
magát. /

* Marólugos dráipa. Megírtuk tegnap, 
hogy Késes-utcában Kaszás Erzsébet öngyil­
kossági szándékkal marólúgot ivott. A sze­
rencsétlen teremtést beszállították a közkór­
házba, hol — mint értesülünk — tegnap 
délelőtt óriási kínok között kiszenvedett. A 
hatóság megindította a legszigorúbb vizsgá­
latot annak a kiderítésére, hogy a Kaszái 
Erzsébet borzalmas halála kinek a lelkét ter­
heli.

A karácsony előtti vasárnap 
munkaszünete. Minthogy a karácsony előtti 
vasárnap munkaszünetéről szóló miniszteri 
rendelet csak Budapesten függesztette fel a 
karácsonyt megelőző vasárnapok munkaszüne­
tét, az OMKE. ez évben is kérvényt intézett 
a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben a 
karácsonyt megelőző vasárnap munka­
szünetének az egész országra vonatkozó 
felfüggesztését kérte. Kérte továbbá a ke­
reskedelemügyi minisztert, hogy egy általános 
érvényű rendelettel függessze- fel általában 
az egész országra vonatkozólag a karácso­
nyokat megelőző vasárnap munkaszünetét.

* Származási bizonyítványok lát- 
tamozása a kereekedalmi- és iparka­
marák által. A budapesti kereskedelmi- és
iparkamara ez inon értesíti az érdekelt kö­
röket, hogy a török közvetett adóügyek ve­
zérigazgatóságának újabb közlése szerint az 
ozmán birodalomba bevitt áruk származási 
bizonyítványait a kereskedelmi- és iparka­
marák láttamozzák.

* Könyvelőnő, jő írással, egy női divat
üzletben jobb fizetéssel alkalmazást talál. — 
Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Molnár István ref. 1 hónapos, Kaszás Erzsé­
bet ref. 19 éves, Kardos Antalné ref. 22 
éves, Arvay László r. kath. 60 éves, Kiss 
Lajos ref. 78 éves.

* Uj beszélő kinomatográf. A Stock­
holmban megjelenő , Dagens Nyheter“ cimü 
napilap egy fiatal svéd mérnökök, Sven Bcr- 
glundnak a találmányával foglalkozik, mely 
— ha igaznak bizonyul a hír, valóságos for­
radalmat fog előidézni a kinematográfia téren. 
Sven Berglnnd a nevezett lap szerint fölta­
lálta a beszélő-mozgófényképet, amelyhez 
nem szükséges fonográf, vagy grammofon. A 
mozgó jelenet lefényképezésével egyidejűleg 
a hangot is lefotografálja, amit minden syn- 
chronizmus nélkül a képpel teljesen egyfltt- 
mliködőleg lehet visszaadni. A hang elfotog- 
rafálása elektromos utón olykép történik, 
hogy egy villamos ivlámpa két szenéhez erős 
egyenáramot vezet, miáltal az áramkörbe ik­
tatott mikrofonba beszélt hang villamos res- 
gései egy indukciós csöven át az Ívfényt lé­
tesítő egyenáram felé helyezkednek s az iv­
lámpa a hangöt nagyobb távolságról is egész 
tisztán hallhatóan reprodukálja s a fény is

fffceaprfifivfpü j.leg?noma;!,b a?g?_1 fttlosüovits Síózsef

AViClvA divat Szövetek «•«•»■bó diwattermében Piao-u 26
** w ■ v w w *■ Üzletemet a szemben levő barikba helyeztem fU



íyil november 35 Debreceni Djs&w

ha„o. hatása következtében megfeleK rez­
ébe jön. Az ivtárapával szemben egy gyüjtö- 

-ikm van elhelyezve, melynek gócpontjába a 
1 Öltaláló egy sxoléiweltet alkalmazott. A han- 

illetve az ivlámpának a hang folytán 
Ljefovö s a azeléncettora eső fényhullámait 
, kinematográf filmre — a lefényképezett je­
lenet mellé, ezzel egyidejűleg — lefényké­
pezi. A kép víbfs* adása a szokásos módon 
történik, a hang azonban már komphkáltebb. 
x hangfotografiát, föttfatetö filmet azivttmpa 

egy grammofonhoz hasonló tölcsérrel el- 
1 a»tt hallgató készülékben elhelyezett szelén- 
cella közé helyesre lepergetik a moxgófeny- 
képpel egyszerre, mire a szelén a fényrez- 
n^ekl:en foglalt beszédet akárhányszor el­
mondj’.. A találmány kidolgozását a Göre 
optikai cég végzi, mely i hozzávaló speciális 
gépeket is fogja gártani és ha iga* a Dagens 
Nvheter hire, nemsokára élvezni fogjuk a 
beszélő-mozgófényképeket.

* Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb számát Kapható az ösz- 
:/e? dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* A rézárak rohamos emelkedése.
A rézárakban már hónapok óta nem mutat­
kozott semmi változás sem; a legutóbbi na­
pokban azonban az árfolyamok rohamozan 
emelkedő irányzatnak lettek. És azáltal, hogy 
tonnánként egy font sterlinggel emelkedett a 
réz ára, elérte az árfolyam a legmagasabb 
nívót a legutóbbi hónapok árfolyamai között. 
Az árak emelkedését a nemrég megjelent réz­
statisztika adataival magyarázhatjuk, melyek 
már évek óta sem voltak oly kedvezőek, 
mint most. Az európai rézszükscglet váratla­
nul cyorsan fejlődött. A legutóbbi hét folya­
mán"' ugyanis a pátiogyárak jelentékeny ren- 
(irfésekot eszközöltek. Ugyancsak nagy volt 
a rézszulfát kereslete. Az elektromos felszere­
lések és mérőeszközök iparárak fejlődésé 
Németországban szintén nagy hatással volt az 
árak emelkedésére.

* A féláru menetjegy kedvezmény.
Tot'va város tanácsa és tisztikara, Zilahi 
Sebess Andor polgármester indítványára el­
határozta, bogy a belügyminiszterhez és a 
kereskedelemügyi miniszterhez memorandum­
mal fordulnak, hogy rendeletileg intézkedjék 
aziránt, hogy 1912. január 1-től kezdve a fel­
ára vasúti menetjegy kedvezményében része­
süljenek a rendezett tanácsú városok tiszt­
viselőinek és alkalmazottainak családtagjai is, 
továbbá a dijnokok, szolgák és az ezen ked­
vezményből eddig kizárt tisztviselők, valamint 
a nyugdíjasok is olyképpen, hogy a r. t. vár 
rosok alkalmazottai vasúti kedvezményének 
határa a törvényhatósági alkalmazottakéval 
teljesen azonossá terjesztessék ki. A memo­
randumot, pártolás végett az ország vala­
mennyi rendezett tanácsú városának meg- 
küldötték, egyben a vármegye négy ország­
gyűlési képviselőjét: gróf Bethlen József, 
Dobiecki Sándor, Ceegezy Mihály és Vertan 
Endre orsz, képviselőket a kérvény támoga- 
1 ásóra felkérték.

* Felhívjuk a nagy közönség szives 
figyelmét, a Békés Lajos kirakataiban kiállí­
tott Ízléses férfi kelengye megtekintésére, 
melyet a cég saját műhelyében készített.

ibb villamos barendoaóaeket* Lagjo__________
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Kincses kalendárium 1912-rc meg­
jelent, < rdekes, bő tartalommal, ára 2 korona 
AntaUvnál.

* He keresse a régi helyén a Rózsa
Lajps női divatárnházát, mert most már az 
Alföldi Palotában, a Bikává szemben talál­
ható. Japan ujju divatos raglan. tegethov 
színes kihajtóval 10 forint. Angol Himalaya 
köpenyeg, fregoii 15 forinttól. Pl fis és szőrme 
árukban óriási választók. Női kalapmodelek 
loszálMíott árban. Olcsón, jót csak Rózsánál 
vásárolhat, a Bikával szemben.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Osödtömegből vett nagymennyiségű
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Győr fi testvérek, Piac-u. 30.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
dinisatiőhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos féuyfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Hajnal-mulató. Sikerekben gazdag 
estélye volt ismét a Hajnal-mulatónak. A mi 
Jancsink cirnü egy felvonásos bohózattal, a 
melyben a szereplők egymáson igyekeztek 
túl tenni, Zobel Elza, Hargitai Farkas, Vas 
Feri, Vnjflafy, mindannyian elsőrendű alakí­
tást nyújtottak. A magánszámokban is csupa 
újdonságot halottunk, de Bózváry Sári kúp iá­
ját a közönség tombolva követelte. Meg kell 
még emlékeznünk Neszmélyi Izsó karnagyról 
ír, akit gyönyörű játékáért hatalmas tapssal 
jutalmazott a közönség.

* Ártatlan Zsuzsi operett újdonság, 
az idei operett sláger, két füzetben, kapható 
Antalfy Józsefnél.

* Figyelmen kívül ne hagyjuk, 
hogy a legszebb és legfinomabb boákat és 
karmantyúkat (mufíok) Végh Gyula szücs-
mesteméi szerezzük be, annyival is inkább, 
mivel az első Magyarországi Divat sziiesipari 
kiállításán „jó munka, jó Ízlés" versenyképes­
ségért állami b-onzéremmei lett kitüntetve. 
Mindennemű boa-gumi tu rákban a legnagyobb 
választék. Határozott, szolid árak! I eljes 
tisztelettel Végh Gyula, Fő-utca 42.

* Friss Újság naptára 1912. évre, ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
árusítóknál.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, iizlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.
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Az olan—tőrök
Konatantioápoly, nov. 24. TripoHszból 

e hó 23-iki kdeítd jelentik: A Madas-Rabi- 
törzs, nrdy kihirdette a szent háborút, tegnap 
Tripolisz elé érkezett és 7000 lovassal és 
török segédcsapatokkal megtámadta a Háni- 
erödöt s heves harcok után meghódította. 
Fogságba esett 112 olasz, köztük 6 tiszt.

Konstantinápoly, nov. 24. Ausztria-Ma- 
gyarország és Oroszország külügyi hivatala 
értesítést kapott Olaszországtól, hogy Olasz­
ország kénytelen Törökországot egy érzékeny 
pontján megtámadni. PaflavKáni és Carikow 
a nagyvezérrel értekeztek. Közölték a nagy­
vezérrel Olaszország szándékát s ez alkalom­
mal utaltak arra, hogy az ultimátum tiz nap 
múlva lejár s hogy a háború kiterjesztése 
milyen veszedelemmel járna. A minisztertanács 
ezzel foglalkozott s egyszersmind felolvasták 
a hatalmaknak a török jegyzékre adott vá-

Berlin, nov. 24. Bibbabából érkezett 
jelentések szerint Olaszország elhatározta, 
kogy megkezdi a benyomulást Törökország 
belsejébe. Hatezer embert várnak még.

Ezekkel együtt Tripolisz előtt az olasz 
csapatok száma 50 000 emberre emelkedik. A 
Cyrenamayka előtt álló csapatokkal együtt 
az olasz sereg száma 100,000 emberre egé- 
szitödik ki.

Ráma, nov. 24. Csorbából jelentik, hogy 
az olasz sereg legközelebb megkezdi előnyo­
mulását, még csak a 6000 főnyi erősítést 
várják meg és azzal 50,000 főnyi tesz a tripo- 
liszi olasz haderő.

London, nov. 23. A török trónörökös a 
Daily Croniele munkatársa előtt úgy njrflat- 
ko-ott, hogy Tripoliszban a helyzet kedvező 
és bármily erőfeszítést tesz is Olaszország, 
Tripolisz és Bengáfi török tartományok ma­
radnak. ...

flraiia, nov. 24. Romáméban gazdasági 
krízist okozott a háború, mert miatta 8 kffl- 
földi gabonaszálhtási szerződéseket vissza­
vontak. Eddig 3 milliós cég jutott csődbe.

Nagy ékszerrablás.
Pnnosova, nov. 24. Ma reggelre 

virradóra Fischer Miksa ékszerész üz­
letét betörők kifosztották és 100.000 
K értékű ékszert loptak el.

Megszökött leány-kereskedő.
Pozsony, november 34. A városban 

hosszabb kló óta tartózkodott egy előkelőnek 
látszó idegen, a ki dr. Alexander és gróf 
Maleczky álnevek alatt befurakodott a legjobb 
Körökbe1 is. Az idegen több úri leányt csalt 
ki a külföldre és mint kiderült, veszedelmes 
leány kereskedő. A rendőrség kiderítette, hogy 
az idegen, a ki időközben megszökött, régéta 
keresett betörő és rabló, a kinek fejére már 
egyszer 5000 márka dijat is tűztek ki.

Borzalmas gyártüz.
Liverpool, nov. 24. Az olajgyár

kig,vult és az égésnél 35 ember életét 
vesztette. 75 pedig súlyos égési sebe­
ket szenvedett. A kár több millió.

yhit«
nt iir*,olw mm

mE*eMOk2r 8-«»?»

a

9 íj!! fíy. I y

ske-aala: mellett

ßgszier és Dávid
vaskereskedőknM,

Debrecen, Piac-u. 7.
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Veszedelem Kínában.
Peking, nov. 24. A lázadók fenyegető 

magatartása miatt az európai nagykövetségek 
ónégét megerősítették.

AAfl*ág "»!*** flnyyfflroanfc
Prétga, nov, 24. Stunip ügyvéd, 

aki 150.000 K váltóadósság hátra­
hagyásával elszökött, Triesztben ön­
gyilkosságot követett el. Mikor ezt 
gasdasszonya megtudta, a II. emeletről 
leugrott és szörnyet halt.

Hibás a vasúti őr.
Paris, nov. 24. A borzalmas vasúti ka­

tasztrófa ügyében megindult vizsgálat kiderí­
tette, hogy a mérnökök sokszor figyelmez­
tették a vasúti igazgatóságot a hid rozoga 
állapotára. Hogy gyönge a hid, a vasúti 6r 
is tudta, de mégsem állította meg a vonatot 
Az őrt letartóztatták.

Elsülyedt hajó.
Trieszt, nov. 24. Ma a Romegna 

olasz gőgös, a nyílt tengeren elsülyedt. 
A hajónak 47 utasa és 13 matróza a 
tengerbe folt. Csupán Satorelli trieszti 
kávés és fia, a másodkapitány és 5 
matróz menekült meg.

A francia vasúti katasztrófa.
Sanmur, november 24. A műszaki csa­

patoknak sikerült a szerencsétlenül járt vonat 
azon utasait, a kik az egyik kocsi kiálló te­
tejébe kapaszkodtak, megmenteni.

Paris, nov. 24. Az államvasutak igaz­
gatósága közli, hogy a Thonet-hidon történt 
szerencsétlenség oka az, hogy az áradás kö­
vetkeztében az egyik pillér meglazult. Az ál­
dozatok szama huszonkettő. Két vasúti alkal­
mazott eltűnt.

Az elnökség a Justh-pártban.
Budapest, nov. 24. Ma este Návay 

l>ajoa házelnök a két alelnökkel láto­
gatást tett a 48-as pártban, ahol 
Batthyány Tivadar ős Holló Lajos fo­
gadták. Az elnökség fél órát töltött a 
48-as pártkörben.
Perzsia válasza Oroszországnak.

Teheran, nov. 24. A kormány Orosz­
országnak még ma megadta a választ. Soa 
Es Saltane birtoka dolgában az orosz részről 
támasztott követeléseket már rég teljesítette a 
kormány. Rücken e Paulet, a Medslis tagját 
utazás közben meggyilkolták. Hir szerint a 
kormánycsapatok Sairudnál győzelmet arattak.

Hazai béosi tárgyalásai.
Budapest, nov. 24. Politikai kö­

rükből vett értesítés szerint, Hazai 
Samu honvédminiszter bécsi tárgyalá­
sai összefüggésben vannak a 9-es bi­
zottság programmjának megoldásával, 
valamint a oimer és jelvénykórdéssel is.

A kínai forradalom.
Peking, nov. 24. A Nankingnál szem­

ben álló csapatok között még mindig nem jött 
létre összeütközés, mert a császáriak ismét 
visszavonultak a város falai közé. Haukan 
környékén a császári csapatok az ellenük 
küldött gyakorlatlan forradalmi csapatot ala­
posan megleckéztették. Vasárnap a megron­
gált császári ütegek a forradalmárok egyik 
torpedónaezádját bombázták, amely azonban 
elmenekült. V

Törvénykezés.
§ A tengeri tolvajok. Nagy Péter

harminc éves helybeli majoros és neje gaz­
dájuktól, id. Katona Józseftől ez év jnlius és 
■September havában tizenhat korona értékű 
tengerit loptak el s azt mindjárt értékesítet­
ték is. A királyi törvényszék a tegnapi fótár- 
ryaláson Nagy Pétert nyolc napi elzárásra, Nagy 
rétemét pedig orgazdaságért öt korona pénz­
bírságra Ítélte. A vádlottak és a királyi ügyész 
felebbezést jelentettek be.

§ A háai hörcsögök. Szilágyi Zsófia 
nádudvari születésű húsz éves cselédleány 
ez év január 1-tól február 16-ig gazdájától, 
Nagy Sándortól, nagyobb mennyiségű élelmi­
szert, sonkát, kolbászt, lisztet, tejet és teát 
ellopott. Az igy eltulajdonított holmikat Veres 
Erzsébettel együtt fogyasztották el. A tör­
vényszék a tegnapi főtárgyaláson Szilágyi 
Zsófiát egy havi, Veres Erzsébetet pedig 
három napi fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

• § Felmentő ítélet. A királyi törvény­
szék tegnap tárgyalta a dr. Erdélyi Lajos 
ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalma­
zás miatt folyamatba tett bűnügyet. Az in­
kriminált cikkek ez évben jelentek meg .Kö­
tekedő gazdászok*, „Párbajmizériák és vere­
kedések* cim alatt. Hoffmann József királyi 
táblabiró elnöklete alatt tartották meg ma ez 
ügyben s végtárgyalást s dr. Erdélyi Lajost a 
vád és következményei aló felmentette.

galázst halálra Ítélték.
A temesvári rablógyilkossá^.

Temesvár, nov. 24.
A mai tárgyalást 9 órakor nyitotta 

meg Virág elnök. Rögtön a bünpör 
adatainak összegezéséhez fogott.

Az elnök, kérdésről-kérdésre ha­
ladva, kioktatta az esküdteket, hogy 
ha bizonyítva látják, hogy a vádlott, 
Balázs István, előre kidolgozta a gyil­
kosság tervét és felkészülve ment 
gyilkolni, akkor a kérdésre igennel 
kell válaszolniok, ha ellenben úgy vé­
lik, hogy a vádlott csak rabolni ahart, 
de ott a helyszínen, akár váratlan 
ellenállásra, akár a nagy' izgalom foly­
tán fogamzott csak meg benne a gyil­
kosság gondolata, akkor az I. csoport 2 
külön kérdésére kell igennel válaszol­
niok, amely a szándékos, de nem 
előre megfontolt gyilkosságra vonatko­
zik. Ha pedig még a gyilkolás szándé­
kát sem látnák beigazoltnak, akkor az 
I. csoport 3. külön kérdésére kell igen­
nel válaszolniok, amely a halált okozó 
súlyos testisértésre vonatkozik, a kér­
dések második csoportja a rablásra és 
annak körülményeire vonatkozik.

A rezümé után visszavonultak az 
esküdtek. Tanácskozásuk jó hosszan 
tartott és délelőtti 11 órakor tértek 
vissza a terembe.

Az esküdtek feje mély csendben 
hirdette ki a verdiktet, amely Balázst 
bűnösnek nyilvánítja az előre meg­
fontolt szándékkal végrehajtott őlés 
és rablás, tehát a Btkv. 278. §-ában 
körülirt gyilkosság, valamint a rablás 
bűntettében.

A verdikt alapján Balázst a bíró­
ság kötélhalálra ítélte.

A védője semmiségi panaszt je­
lentett be.

Csarnok.
A *1*01$.

Regóey.
Folytatás.

Visszatérőben Pilisiné nrilatkozatAikzi
^LkrbÍnáCÍÓkat 8 ah°sy árpád érvet! 
s ahogy ő magyarázta szavait, kétségen fein 
áll, hogy Iharosi ravasz fondorlattal félrí
in'*!, «•* " » vagyont, »met, ^ga-eltm 
Ehzt illeti meg, immár két év óta bitül

P88* ba,lhatott, mélyen elgondol­
kozott és soha egyetlen szava s^m volt vei« 
fejtegetéseire Feltűnt ez Árpádnak és meí 
kérdezte Sőrétit: g

... ~.Hát kedves apának semmi mondani, 
valója sincs ?

— Egyelőre semmi.
— De valami terve csak van ?
—- Van, de hogy miben áll, még nektek 

sem mondhatom meg. 5 6
. ,7~ ^'ért? Hiszen mi éppen olyan lel­
kesedéssel csüggünk ezen a kérdésen 3 
eppen olyan lelkesedéssel igyekszünk a siker
előmozdításán is.

— Tudom! De most, meggyőződtem róla 
hogy itt nem tehet más senki semmit’ 
csak en. ’

— Azt hiszi kedves apa?
— Nemcsak hiszem, de erősen meg 

vagyok róla győződve. Ezért is a fővárosban 
már en elhagylak benneteket.

— Mit akar tenni?
— Hogy mit, azt nem árulhatom el 

meg nektek sem. De bizonyosra veszem, hogy 
a furfangos kijátszást tovább nem folytatja 
Iharosi. Majd közbelépek én és hamarosan, 
hiszem, hogy egy csapásra megoldom a kér- 
dest, melyet ti eddig nagy jóakaratotokkal 
csak bogozni segítettetek.

Csudálkozással hallgatták Sőrétit s nem 
tudták megérteni, hogy Pilisiné nagyon ked­
vező nyilatkozatai után miért akart Sóréti 
egyedül eljárni a kényes ügyben.

— De hiszen — kezdett érvelni Kertelv 
Kannán — te nem gondolod meg sógor, 
hogy ez a buzgóságod esetleg veszélyezteti 
az ügyet.

— Miért veszélyeztetné?
— Valaki felismer! Végre is csak ta­

lálkozol ntadban egy ismerőssel. Nem gon­
dolod, hogy ez minden buzgóságodat meg­
hiúsíthatja ? ^

— Ellenkezőleg! Bízzátok csak rám. 
Már megfontoltam s mondhatom, jól fontol­
tam meg. így, csak igy érek el eredményt.

(Folyt köv.)

Uranus Színház
Sas-utoa 2. Telefon 3—28.

HA UTOLJÁRA!

ABodegásleány.
Társadalmi dráma 2 felvonásban.

Az utolsó csepp viz.
Szenzációs amerikai dráma.

Horkai vízesések. Színes természeti felvétel. 
Maxi olcsón utazik Parisba. Bohózat. 
Amerikai sportok. Természeti felvétel.
A ravass házaló Komikus történet 
Segíts magadon. Humoros történet.

Első előadás kezdete este pont 5 órakor. Utolsó 
porit iO órakor. Rendes helyárak. 

Bérletjegyek mindég érvényesek és a pénztárnál 
jntáeyoa árban válthatók. Kedvezményes ára Je­

gyek az I. előadáshoz érvényesek.

Legioht) a Bitisi5 Róza „Csont1 szín szappana
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Közgazdaság.

A Mav. házhoz ssáUitási üzlete.
( rszáíos Automobil-forgalmi R. T. cége alatt 
másfél millió korona alaptőkével nj vállalat 
alakult a herceg Windischgraetz Lajosnak a 
vasnti házhoz szállításnak automobilon való 
lebonyolítására a Máv.-tól kapott uj koneeaz- 
s.úójának értékesítésére és üzembe helyezé­
sére. Az nj vállalatot a Pesti Kereskedelmi 
bank és a Helios autóforgalmi részvénytár­
aság finanszírozza.

Veazteeégbizto eitó bank Béoeben.
V prágai Creditbank für Verluste néhány 
nap előtti megnyitotta bécsi fiókját és ezzel 
jelentős jelzőtáblát állított az osztrák köz­
gazdaság mezején. Ez a pénzintézet ugyanis 
a karos hitelnyújtás és az üzleti hitelezésből 
eredhető veszteségek biztosításával foglalkozik. 
Az uj vállalat valóságos forradalmat okozott 
az osztrák kereskedelmi és ipari hiteléletben, 
egészen uj alapokra fekteti az osztrák tarto­
mányok hiteléletét és hivatva van an a, hogy 
a közgazdasági bizalom és kölcsönösség 
alapjait az egész vonalon megszilárdítsa. Az 
osztrák, jobban mondva cseh eredetű alapítás 
már most követendő például fog szolgálni a 
magyar pénzügyi köröknek arra, hogy a ki­
jelölt mesgyén megalapozzák a magyar köz- 
gazdasági hitelvédelmet is. Úgy halljuk egyéb­
iránt, hogy a prágai Creditbank für Verluste 
már előkészíti a talajt egy magyarországi 
fiók létesítésére is, érintkezésbe lépett erre 
hivatott pénzügyi előkelőségekkel és nem­
sokára nálunk is meg fogja honosítani ezt az 
üdrös és felette nagyjelentőségű hitelügyi al­
kotást.

indeníéle 
wmr nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen es olcsón gg
kiállít I,

Debreceni Ojság
nyomdái a,

Lampreoht-palota 41

Olcsó Újdonság!
Rádiummal impregnált éjjé! örökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fill. Postal szétküldés utánréttel Is. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyvalaszték különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavftások a 
legpontosabban és a legolcsóbban ké­
szülnek. 57
Ingaórák részletfizetésre is kaphatók,
Keresztesi y»ntai és Sársa

órák észtté és ékszerészeknél
Debrecen, Piacz-utoa 68. szám

Áru- és értéktőzsde.
November 24.

Budapesti gabocatoxsde.
Változatlan áron elkölt (50 klgr.-kéat) 15000 í 

. un. búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidö-üxlet,
A határidőpiacon nyugodt volt az ii'ányzatt. A 

■ sz a* olcsóbb amerikai jegyzések következtében 
lebonyolított s ezért, meg a kedvező időjárás követ­
keztében a gabonaárak lemorzsolódtak.

A forgalom élénk volt.
Arait 50 kilogrammonként.

örleszléses
■Ml B B

előnyös feltételek mellett folyósittat

Debrsczeni Közvetitőbank
részvénytársaság, (Pisc-ütsa 32,)

November Hői Piac-ttfca I
s 21 szám a. Sesztina-házban.

Rnza ápriL .
Búza májusra 
Rozs oki . .
Rozs ápril 
Zab októberre 
Zab ápril .... 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul...............

Kezdete

1182
1171

1034

979
846
852

Változás

1178—1181 
1165- —

1029—1181

977- 979 
848 - 846 
855- 853

Budapesti órtöktözade.
Az olőtőzedén szilárd volt az irányzat, mer'

•; api riadók visszavásárolták ongagemenljei: ct.
ári.ivó az egész vonalon javult, a zárlat tartott 

volt. A kész áru piacon a kereskedelmi bank 10, a 
f i rmin részvény 90 koronával hanyatlott.

i Goldstein Karolina | í
I Bhó debreceni orvosilag elismert ■ f

md!füző és haskötő műterme a (
a megyeházzal szemben levő

MIM 5
saját há- A4! 
zamba lett ut

miért is a raktáron levő 
legújabb reform fűzők le­
szállított árban kerülnek , 
eladásra, mértékűién szab- . 
va bármilyen érzékeny 
alakra u. m.: legújabb 
halcsont nélkül valamint has 
és csípő fflzfik, haskötők min­
denféle rendszerű kivitelben 
6 óra alat kcazfil, tisztítás és 
javítás bármilyen gyártmá­
nyú olrsón ia pontosan esz­
közöltetnek. Megyei es helyi 

telefon 736.

€ta9ó házak és házhelyek
I a Brizay-telepen i
* 140-től 300 négyszögölig terjedő területben, ’* 
I kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
t közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 310
s Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő « 

helyisé'; házzal eevűit .eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

É: Értasitem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a

péterfián ievő kávéházamat a

láfcitdj

Veres Tóni zenekara mellett.
Számos látogatást kér 422

f’őmfirl, feávés.
UWBlfsir.'SWW fW»l*

2985—1911 tkvsz.

árverési feltételek.
Peczely Ákoené önkéntes árverési 

ügyében dr. Ólom Béla által tett utó- 
ajánlat folytán árverési hirdetményben 
árverés alá bocsátott ingatlan 1911 no­
vember hó 25 napján megtartandó 
árverésen a hirdetményben foglalt ki­
kiáltási ár 2/3 kétharmadrészén alul ei- 
adatni nem fog.

2. Az árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan kikiáltási árának 10°/o-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. l-c. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november 1-én 3333 sz. a. 
kelt ig. min. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.

Ha az ingatlan az árverésen a ki­
kiáltási árnál magasabb összegért kél 
el, vevő ott nyomban a kiküldött kezé­
hez köteles a bánatpénzt a vételár 10%-ig 
kiegészíteni, elleneseiben ígérete figyel­
men kívül hagyatik s az árverésen to­
vább részt nem vehet.

3. Vevő köteles a vételárat az ár­
verési hirdetményben megállapított rész­
letekben és határidőben, minden egyes 
részlet után az árverés napjától számí­
tott 5% kamatokkal együtt az 1881. 
szeptember 16-án 39425 1. 116. sz a. 
kelt rendeletben előirt módon a berettyó­
újfalui kir. adóhivatalba mint bírói letét­
pénztárnál befizetni. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog betudatni.

4. Vevő köteles az ingatlant ter­
helő és az árverés napjától kővetőleg 
esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket fizetni.

5. Vevő részére a véteti bizonyít­
vány csak abban az esetben fog ki­
adatni, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

6. A megvett ingatlant a vevő a 
vételi bizonyítvány kiadása után azon­
nal birtokéba veheti, annak haszna és 
ternci azonban már az árverés napjától 
kezdve őt illetik.

Amennyiben azonban a megvett 
ingatlan bérbe vagy haszonbérbe van 
adva, bérlő, illetve haszonbérlő a bér­
leti jogot a vevőnek át tartozik adni és 
pedig a haszonbérlő a gazdasági év 
végével, lakbérlő pedig a helyi szoká­
soknak megfelelő, ilyenek nem létében 
három havi felmondásra.

7. A tulajdonjognak vevő javára 
bekebelezése csak a vételárnak és ka­
matainak teljes befizetése után fog hi­
vatalból elrendeltetni.

8. Amennyiben vevő az árverési I feltételek bármelyikének a kitűzött idő­
ben eleget nem tenne, az általa meg­
vett ingatlanokra az érdekeltek bárme­
lyikének kérelme folytán az 1881. LX. 
t.-c. 18 §-a értelmében vevő veszélyére

I és költségére, a bánatpénzének elvesz- 
I tése mellet újabb árverésfog elrendeltetni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
Derecskén, 1911. évi október 16-ám 

Jékó s. k, kir. jbiró 
A kiadmány hiteléül
200 Bperjesy, kir. tkvvezető.

|f, MMIfllí

SSBF
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Még mindég tart a végkiárulás
a Budapesti Koronás áruházban KÄu1*'

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők
fttmcr Ág nnrrollÁn Áruk dísztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és útitáskák, 500 darab kézi ridikül 
WVvg V® pVI vvliail <•* UAj 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák
kalapok Játéktárgyak, francia bábok mesés olcsón. Bünden vevő meggyőződhetik a jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás felől

A* tirades* ln^ Syen Äte1»*-sb *.*• *-«Sem felo^xlik. 175

a Brüll Zslgmond

csődtömegét
megvettem, az árukat meglepő árban árusítom, már 

1 mtr. 120 cm. ke rae — 52 kr.
1 mtr. zsinór bárdiét —*19 kr.
1 mtr. finom kreton —*17 kr.
1 drb. blo'ize —•92 kr.
1 drb. finom alj V50 kr
1 drb. szép pongyola 2.18 kr.
1 vég vászon 4"55 kr.

csipkék, selymek, díszek, paplanok, garnitúrák, 
sifonok, kostüm kelmék, rövidáruk, mind igen 
meglepő olcsó árakban.

Tisztelettel
Alkalmi Áruház tulajdonosa

Osapó-o. 19. Varró lányok felvétetnek.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó
egy régi Jó menetelő

szatócs-üzlet
házzal együtt I

Végtelen plcsóért! A közeli Had­
házon ! Italmérési engedélyijei ;

8500 forintra van feladva!
A főtér és a vasúti állomás közvetlen 

közelében, sarok ház, 338 szem alatt, bá- 
dogtetővcl fedve. Van rajta a régi fóme- 
netelti szatócsüzleten kivtil, melyben ital­
mérés is van, két szép nagy szoba, nagy 
kamara, konyha, óriási nagy veranda, nagy 
udvar, fáskamara, gyümölcsfák.

Tulajdonosa Eckstein Mór ur termény­
kereskedő, lakik : Hadházon, a Kossuth- 
utcában. 409

ima m szí
telefonáljon 558

Zászló Zsigmonó
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntoa 3 szám. 17

eget verő tava növefcsstk. XA 1
Kis forgalomórláslvá fejleszthető

szakszerű ízléses

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vitaiatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
kiipíijomdaja, papírhibát 
Iredaberenlezés Iszatizlo.él««

Telefon

K9
W/áé±* w

Házvevők !
Akik a Patai-utca 12 számú házamat

9 ezer írtért megkérték
vagy ék tudomásul, hogy aki közülök leg­
előbb leteszi Csapó-utca 13 szám alatti 
irodámban a foglalót, annak odaadom a 
9 ezer tori atért! A megyéiéihez 4 ezer 
forint készpénz elégséges I Villanyos vas­
úti közlekedés ! A házban telefon ! 411

Nagy Lajos
tulajdonos.

A nagyérdemű közönség síi vés tu­
domására hozom, hogy

bátor üzletemet
az utcai helyiségből ugyanazon húsnak hol 
eddig is »olt Piao-u>oa 44. f*. Dr. Uh 
f «lossy háa udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási val isztónot tartok min- 
-íenféie stvlfl a-ztalos és kárpitos buto 
ro bál. Teljem mennvasssonyi kelengyék 
■«eonnal készes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42

Varga JteefEErE«
mm udvarban« Telefon 377.

§ 99TuruScc-Cipö
Telefon 69L Telefon 691.

A Monarkia legnarwcbb cipőgyára.
eu?.....?.Tm

„TURUL“ Ci c agyár r.-t.
1 Elárusító Hep :

DEBRECZEH Piac-utca 48,
1786

Szent-Anna- 
ntca sarok.

00 fiók bel és külföldön Árjegyzék Ingyen és bementve. Heti gyártás 18,000 pár.
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facoi felölték láthatók
kizárólag

Stea-féle Kistemplombazárban
melynek megtekintésére feftnvjiik a mélyen tiszteli hölgytoözönség ftgyehnét. 85

bebizonytiott 
legjobb

M1WíJ88Sfeg
Lrjegyzéki

Mfentd

ÖL LA“99
gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban.

A kirakatokban kifüg­
gesztett QLLA táblácskák 
az OLLA lerakató! jelzik.

Mfintasyüjtemény 12 
dcb. rendezve 5 kor. Két 
évi jótállás minden da-

OELA gmnmit több 
mint 2000 orvos mint pó­
tolhatatlant javasolja.

Eaplmtó Debracenbea : Ko*pc>> tt dro- 
guerin, Steiner .Ví, Kovács N. és Harsány! 
L. Kubák S. gyógyszertitrában ás Békéé 
Ltj-'s, Nagy András, Schön Sándor, Vitá­
ra S ur-kná’. 33

BŐM GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA­
SÁGI H. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Dini Sósborszesz
129

ÉS KÉSZHffltót-TÉBU KÉSZÍTMÉNYEIT
Háry Lajos Mrditési irodájából Gsapó-n. 13.

Homoki fajborok i
10 hollas Szent-Anna pásttal telepilnkSn termelt j 

tlsetán kezelt, üvegezett

uauaii és pecsenyebrro»
kaphatók 654 i

Szabó fajos fiai cég üzlethelyiségében
Rózsa-utca.

I liter Nemes Kadarka siller 
1 liter Kövi Dinka, fehér . ,
1 liter Ezerjó fehér 
1 liter Nagy Burgundi siller 
1 liter Risling fehér . . .
1 liter Furmint fehér 
1 liter Sylváni feliér 
1 liter Nagy Burgundi vörös .
1 liter NagyBurgundi vörös 1904 
Ve liter Sylvani 1900 évről . .

Minden palaokért 16 fillér betét

V < -fei«.

röl 1*60

fizetendő

Vasutasok!
Any ésfclvatalnokarak!

ipán iftt IBM ünM. fm
Egy helybeli üzlet

Csődtömegét megvettem
Az áruk eladása megkezdődött.

120 c. kostüm kelmék mtr. csak 38 kr.
Costüm kelme posztó mtr. csak 16 kr.
1 m. zefir mig a készlet vau mtr. 17 kr.
1 m. selyem minden szin. mtr. 45 kr.
Dupla széles posztó mtr. 18 kr.
1 mtr. jó minőségű barchet 17 kr.
1 mtr. francia batlszt alkalmi ruhára 36 kr.

csipkék, selymek, vásznak, üicok, kesztyűk, 
costüm kelmék szép szűrke színben is, 
kretonok, téli kendők, selyem sálak, ernyők, 
mind-miad igen olcsón, maradékok ne­
gyed áron.

lij. Molnár Lakács g
ftossntb és Battbiay-a. sarok szhiházzal szemben. 

Férfiruiia szöveteit
csődből megvett, áron.

Rí -

egv Igen szép ujház
a Homokkert legelején!

fi. nagy áll »más közvetlen közelében! Igen 
nagy telek! Termő szőlie ós gyfimőlcsösseli
Nagyon de nagyon jutányos árért és 
kedvező fizetési feltételek mellett 

megkapható !!
Ezen ház a Homokkertben, gróf Tisza 

István-utca 10 szám alatt van, az iskolához, 
óvodához és olvasókörhöz egy percnyire. 
Tulajdonosa Boross Ferenc ur és neje.

A gróf Tisza István-utca a főnteából 
nyúlik be, mely főutcában már villany vilá­
gítás is van.

Teljesen uj, adómentes, elsőrendű 
csertégiaból épült és cseréppel fedett épü­
let, magában foglal egy rendbeli modern 
kétszobás úri lakást, verandával, 
spájz és pincével. 1

Van továbbá külön nyári 
igen jóvizü szivattyús kút, külön 
udvar, baromfi óllal, sertésól

konyha, 
412 

konyha, 
b.iromfi- 
10 darab

sertésre, fáskamara, kitünőkarban levő 
termőszőllö és gyümölcsös.

Most már minden 
elfogadható árért

Telefon 632. Telefon 632.Alapiftatott 1893. óvfcen.

Halmágyí
női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a íűltöstówJ izimhw.

Állandóan nagy szörny kiállítás
kabátok, Plüsch bársony és angol kelme felöltök 

Estélyi köpenyek és blouóok, Coctümök
Szőrme

Kí Za Á 4,tfa Estélyi köpenyek es Plouóoli, von 
PUrjtJeíH; pongyolák, Joupouok, karmámnak és Boák.

47 Előzékeny, root«»

Ne fogadjunk el

Má-á-ást!! I

csak óriás
■ w

FEDAK
pipöerém-**

Mert

Mert ElegáaS tőle a lábbeli

Mert z Q w

i

”ertNom rongálja 
M6rt Vízhatlanná teszi

a tóit
«én »legkényesebb i

kielégíti es ,957
P Mert egy

Szolid olcsó áras.
ouuuwamMi FS8&"-

ériásSedá/c
oipöciéin,

mely 4-sier annyit tartalmai,

SSfc. 30 Perért
ebben a drága vi- öJfeÁcÁii \ 
légben aa egyedüli
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Hunién eró agyasén be­
iktat.*! aa p«6u betűből 6
en*t. Vastagabb be-
K (ttMQ 10 fillér.

äPBO HIRDETÉSEK
Lőréibe I tedj**« lat IjmiiMltÉiil, esek « ráLasxn rrfllcsé 

I e MÉ—Ét • MoéO kérőt» luH BdwSi 1
: len mellékeiéi

Apró hirdetések dija előre 
fizó tendd. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben ia beküldhető.

n*
Levelezés.

HÁsétanAg
Mmer.iteég kötés esetén 
vagyonos hivatalnokkal 
nmoe kizárva. Vagyonos 
szép hcUgy levele „Bol­
dogság' jeligével kiadóba 
kéretik._________ 135

„Szeretem
az uniformis ■'* Levelet 
küldtem, kezét oeókolom.

Ajánlat
Jó

és oloeó obédkoszt kap­
ható bentétkezésre úri 
családnál. Cím a kiadó- 
hivatalba. b

Jó
óe olcsó házikoazt kap­
ható bont és kihordásra, 
TSotvös 8 sz. a. vendéglőbe

___  _  254
5 szoba

fürdőszobával májusra ki­
adó. Teleki-utca 84 227

lUatoe
zamatos tea különleges­
ségek, Orosz és Kínai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva, 10 dg. Tör­
melék 26 krajcár, 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár, 
10 dg. indiai kislevelü 40 
krajcár, 10 db. udvari ke­
verék illatos 60 krajcár, 
... legfinomabb mandarin 
császárkeverék ceylou 
teákból nagyválaszték 
Király kávé és tea üzle­
tében, Dégenfeld-tér. 24

ripö-
uzletemet Piac 42. szám 
alá helyeztem. Kérem be­
cses rendelőim figyelmét, 
laztelettel Oziozó Lajos 

 206
Egy

kisasszony, kinek jó Írása 
van, kereskedelmit vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Pélegyházy Já­
nos füszorüzletóben. 19á

Gummi
hasfüző a legújabb I Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban ! Benyáts 
Emilnél Debrecen FótAr.

lOá

Nagy

és hurka este
Szombaton és vasár­
nap, ó és uj fajborok 
jó zenéről gondos­
kodom. Tisztelettel

Kovács Pál
vendéglős Erzsébet- 

utoa 43. 423

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Beuyáts B. harisnyagyára 
Debrecen. 9á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógen- 
ield-tér 1L__________ 6|á

Sajáttermósü
bor literenként kapható, 
özv. Benyáts Emilné Jó­
zsef kir. herceg-u, 7, 2á

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivőség,, 
bankirodájához Hatvan­
utca 5. 282

Fürössionö
ajánlkozik, aki szépen 
mos s vasal. Óim a ki­
adóba. 269

Perfekt
jó varrónő házakhoz ajánl­
kozik. 266

Kő egyleti
estélyre jelmez paróka, 
kontylokni, hajfonat, már 
megrendelhető jutányosán 
kapható Bocán fodrász 
Hatvan-utca 2. Hajat ve­
szek. 272

Hatvan-u. 9 és 11 
I száma házaknál egy 
j egy üzlethelyiség ki­

adó. Értekezhetni 
j Stem kefegyár r. t. 278

Jó
I karban levő ócska búto­

rok kaphatók, Bethlen­
it. 10. 285

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csa;ó-u. 13

Ismét Itt volna egy nagyon jó

3 ezer forintért megkapható ! Óriási 
nagy telekkel! A vágóhíd közvetlen 
közelében! Villanyosvasuti közlekedési 
Adómentes! Kedvező fizetési feltételek!

Ezen ház a vágóhíd mellett levő Bi­
haritelepen, Biró-utca 6 szám alatt van. 
Tulajdonosa Weisz Rozália úrnő, aki lakik 
Csokonai-utca 7 szám alatt. 408

E nagy telken van egy elsőresdü cser­
téglából épült és csejóppet fedett épület, 
mely magában foglal egy szobát, konyhát 
ée egy udvari szobát. Igen jóvizü kút van 
az udvarban, van továbbá nagy sertésól és 
fáskamara

Minden
pénteken és szombaton 
friss németesen készül, 
hurka kapható, Benes V. 
hentes üzletében, Főtér.

279

Iadai-Jéle ven­
déglőben Xigyó 
utcán £SÍ és

este egy tea 30 fillér, 
Nyulgerinc vadlével és 
gombócai 1 korona, Nj*ul- 
paprikás 60 fillér. Rántott 
hal 1 korona, Halpaprikás 
80 fillér. Vadltid pácolva 
1 korona, Özcomb spé- 
kalve 1 k rona 20 fillér. 
Kitűnő ó és ujborok, zene 
mellett, melyre a nagy­
érdemű tisztelt közönség 
becses pártfogását tiszte­
lettel kéri 421

Kovács János.

Jó
kázfc[oszt kapható Sas-u. 
8 szám alatt. Kihordásra
is.__________________289

Lenváseon
női ingek, férfi finom in­
gek, angol ágyhuzatok 
hímzett paplan lepedő, 
klott és mcáré alsószok­
nya, selyem esernyők di­
vatos színház sál, finom 
gyapjú kosztüm kelme a 
legolcsóban Kertésznél 
Sas-utca. 120 széles se­
lyem 75 kr. chevró cipő 
450 kr. 281

Kereslet.
Fodrászsegéd

fiatal jó munkás felvéteiik
Dánielnél Moster-u. 5. 255

Porbujtást
veszek Rizlinger, Erdeit 
Kövidinkát Ezerjót, Ge- 
réby Pál.__ __________30

Cserépkálykát
jó nagyot, keveset hasz­
náltat megvételre keresek. 
Cimet a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 2867

FUegende
Blätter 907—908 teljes év­
folyamét vennék. Cim a 
kiadóhivatalban. 130

Eladás.
Eladó

Szi lágymegy ében ogy 810 
holdas egv 100 holdas, 
92 holdas,‘600, 700 hol­
das birtok jutányos árban 
és kedvező fizetési felté­
telek mellett. Bővebb fel­
világosítást ad Roth Fti- 
löp gazdasági és hitel­
forgalmi intézete Tasná- 
don. I

Egy
asztalos miihely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Amna-u. 64. özv. 
Nádai Rezsőné. d

Ilii III lllillllílll

Hirdetések
„DEBRECENI UJSÁB“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaos-o. 42

FtUserkereskedó
segéd fslvétetik Váray Jó­
zsef kereskedéseben. 348

Árpassalma
nagyobb menyiségben is 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 81

Sslkvizgyártó
gép üvegekkel, megvé­
telre kerestetik. Cim a ki­
adóban. 274

Varróleányok
jó munkások azonnal fel­
vétetnek Klein Lászlóné 
Bethlen-u. 5. 280

Keresek
jókarban levő használt 

Pianinót. Ajánlatokat 
„Pianinó" jeligére a fő- 
postára kérek. 284

Ügyéé
szobalány jó fizetéssel 
felvétetik Bethlen-u. 10. 
____________________286

Smyrna
szőnyeg

készítéséhez keresek 
vidékre

egy ügyes nőt
aki nagyobb munkát 
elvállalna. 416

Teljes ellátáson 
kivül igénye megjelö­
lésével ajánlatot ké­
rek. Cim a kiadóhi­
vatalban.

ej* ló
ház kényelme.« lakással,
fürdőszobával, vi'.vezoték- 
kei Qaray-utca 30. 262

Az Ondódon
a Miklós-utoai sorompó­
hoz 6 kilométernyire, a 
szoboszlói köves útnál, 
65 kát. hold szántóföld 
együtt vagy több darab­
ban eladó. Értekezhetni 
Teleki-utca 10 sz. 251

17 ezer
lakosú városban a főtéren
elutazás végett ogy úri 
lakás eladó, Cim a kiadó- 
hivatalban. 229

17 ezer
lakosú városb n egy jó- 
forgalmu fodrászüzlet el­
költözés végett eladó, van 
190 éves abonáns. Cim a 
kiadóhivatalban. 230

Alkalmi vétel
35000 négyszögöl fold 
részben kötött talaj és 
homok, közvetlen köves 
ut mentén, 3 kilométerre 
a vágóiadhoz, alkalmas 
hizlalásra, szőllőtelepi- 

tósre, homoklógla gyár­
tásra, tanya épülettel, is- 
táló, hizlalaló akol ba­
romfiól és jóvizü kutak­
kal, 1. korona négyszög­
öle, megvételhez 6000 ko­
rona elegendő, a befekte­
tett tőkénék a rajta levő 
4 holdnyi jó termő szőlő 
és rozsvetós 12*/c-át meg­
hozza a legkedvezőtlenebb 
időjárás esetén is. Cim a 
kiadóban. 23

Men
Csolnakázó tóhoz 5 
percnyire fönt mentén 
áthelyezés miatt olcsón

eladó
egy 2143 négszögöl 
parcellázásra különö­

sen alkalmas

volt szőllő
jelenleg lucernás, két­
szobás lakással, mel­
léképületekkel. Csukis 
komoly vevők jelent­
kezhetnek. Vörösmarty 
utca 6. 425

Zongora
jókarban eladó. Varga­
utca 18.____________ 271

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", magánjelenoti Irta: 
Than Gyula. Kapható la-

Sunk kiadóhivatalában
3 fillérért. Parassthti- 

aeg. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

Cseresznyefa
háló, modern ebédlőmön, 
nan eladó, Varga-u. 37
----------— ______ 273

Egy
18 személyes makaróni 
asztal 70 koronáért eladó 
Honvéd-u. 57, 2'i

Sürgős
elutazás miatt eladó 1 
modern ebédlő és 1 komp- 
lett konyha berendezés 
Piac-u. 58. TV lépcső 2 
em. 35. 9jß

Mr aim!
Elköltözés miatt most 

nagyon olcsóért

eladnám a 
fiázamat l

mely Nyilastelepen van, 
Kossuth Laju-.-uica 33. sz.
Van rajia 1 szoba, konyha 
spájz. 6 m. fáskamra jd 
vizű kút, baromfiudvar és 
s?ép nagy konyhakert, az | 
ára mindössze ó

1750forint.
Eladó

Garay utca 19 számú mo­
ll rn felszerelésű alápin­
cézett, adómentes családi 
hál. Három szoba, ko iyha 
kamara, derendezett fürdő 
és etőszoba. Vízvezeték, 
csatorna, closet. 263

Boldogkert
Borsovai-utca 5 számú ház 
450 négy szögöl földdel 
eladó, szép gyümölcsös. 
___________________ 267

Eladó
1 vadász fegyver, 1 go­
lyós, 1 két éves angol 
vizsla és kis hegedű, Tó- 
cóskert Kishegyesi-ut 30 
szám. 370

Kiásott
szöllővessző tövestül el­
adó. Értekezhetni Kiár 
Andor „Margit'-fiirdő te­
lepén. Telefon 356.

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny- 
nyiséget házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimti re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

legszebben 
leggyorsabban

és *

legszolidabb árban
_____tisztit

Hrabícy első debreceni gőzmosó, vegytisztító g$ [
m és «zw Ciwaag»«»—«a 

*■> • lunuuui I Hatvan-
1'eélet«ia*a 5*2£5ft, Plap>n.

Gyakorlott Ingvasalónők felvétetnek.

30. Telefen 66«. 
■ ül. Telefen 678.

eiflek.
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